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Éljen a magyar 
sztahánovistak első 

országos tanácskozásai
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Üdvözöljük tanácskozó 
sztahanovistáinkat

Tizenöt esztendő teli el azóta, 
hogy 1935 szeptemberében ferge- 
teg módjára járta be a hír a Szov­
jetunió területét Alexej Sztaha- 
r.ov, a donyecvidéki „Xnninó” bá 
®ya egyik élmunkásának nagysze 
jrii rekordjáról s tizenöt esztendő 
alatt Sztálin elvtárs, a Bolsevik 
párt vezetésével a Sztahanov 
mozgalom legyőzhetetlen erővé 
változott a szocializmus és Kom­
munizmus építésében. Ki ne hal­
lott volna JBortkievics lenlngrádi 
esztergályos fémvágási módszeré­
ről, vagy Bikov elvtársról, aki 900 
méter percenkénti sebességet ért 
el a forgácsolásnál, vagy Csutkin 
kezdeményezéséről, aki azt á célt 
tűzte ki maga elé, hogy kizárólag 
elsőrendű minőségű terméket ál­
lít elő brigádjával, vagy Vorosin- 
1 ól, akinek kezdeményezésére vi­
rágágyak és szökőkutak díszítik a 
gyárak udvarát í Vagy talán nem 
a Sztahánov-mozgalom óriási fej­
lődését tükrözi az, hogy a Szov­
jetunió ipari termelése 1949-ben 
20;/o-kal emelkedett 1948-hoz 
képest ? 1 És talán nem a ueiteta- 
bor rettenthetetlen harcosai a 
szovjet sztahanovisták, akik egy­
re magasabb munkatermelékeny­
ségre törnek a szocialista imzá 
ban ? í

Ez a mozgalom szakadatlan 
narcban nőtt óriássá, szakadatlan 
harcban az elavult, a régi, a meg- 
caontosodott ellen s így tan Sztá­
lin elvtárs vezetésével a szocia­
lizmus, kommunizmus építésének, 
a béK-tábor harcának nagyszerű 
mozgalmává. Forradalmi hatása 
túllépte a Szovjetunió határait és 
segítségére siet a népi demokrá 
ciák dolgozóinak a szocialista ha­
za felépítésemen. „Xvii, a Ti nagy 
szerű teljesítményeitekből merí­
tünk tapasztalatokat, ezek alap' 
ján igytkázuiiK megismerni cs el 
sajátítani a Ti sztahanovista mun­
kamódszereiteket és arra fogunk 
törekedni, hogy a haza javára a 
jövőben még juoban dolgozzunk.”
— ívták a sziléziai „Bankowo” ko­
hászati üzem Icgy vi uíui—rai a 
szovjet sztahár.ovistáknak az Ok­
tóberi Forradalom 32. évforduló­
ján. Ezeket írták a budapesti szta­
hanovista iskoláról Kiss Istvánék, 
Kórikék.

„Az a fa, amely most indul vi­
rágzásnak nálunk, hogy meghoz­
za az ötéves terv legszebb 
gyümölcseit, a Szovjetunióban 
nőtt hatalmassá, ezt a fát a szov 
jet nép nevelte fel minden szabad 
munkás, dolgozó örömére, boldog­
ságára.” Méltán mondotta beszé­
dében Rákosi elvtárs:

„... a dolgozó nép felszabadu­
lása, a Szovjetunió segítsége 
és szocialista munkamódsze­
reinek hazánkba való átülte­
tése olyan erőforrásokat nyi 
tott meg, amelyekre a régi 
Magyarországon és a kapita­
lista gazdálkodás melleit egy­
általán gondolni sem lehet. .. 
a szocialista munkamódszerek 
meggyükeresedése egyike népi 
demokráciánk legnagyobb si­

kereinek.”
Elsősorban a nagyszerű Szta- 
hánov-mozgalomra gondolt itt 
Itákosi elvtárs, a Pozsonyiak, 
Kissek, Muszkák, Horváthok, Pa 
nyinék dicsőséges mozgalmára 
E mozgalom magyarországi ki­
indulópontjának méltán tekinthet­
jük az októberi Uj ítókongresszust, 
amelyen körünkben üdvözölhettük, 
a legkiválóbb szovjet sztahánovis- 
ták közül Bikov, Filimonov, Savl- 
iugin és Ananyeva elvtársakat. 
Tanításaik nyomán crte el kiváló

eredményét Muszka elvtárs, fej­
lesztette tovább módszerét Pozso­
nyi elvtárs. Innen indult ki ez a 
mozgalom s legyözhetetleségét, 
forradalmiságát, tömegeket meg­
mozgató erejét a Sztálini Munka­
felajánlások alatt mutatta meg. 

„Nem véletlen, hogy a front- 
áttörés ezen a téren, felsza­
badítónk, a magyar nép nagy 
barátjánau, Sztálin elvtárs­

nak a nevéhez fűződik.” 
mondotta Rákosi elvtárs. A 

Sztálini Műszak mutatta meg va­
lójában

„mindenki számára érthetően 
és kézzelfoghatóan, hogy a 
munka a régi robotból, nálunk 
is a becsület és a dicsőség dol­

gává vált.” 
Viharscbeseu terjedt cl országunk­
ban a szovjet példán nevelkedő 
magyarországi Sztahánov-mozga­
lom s ha eddigi eredményeiről 
akarunk beszélni, elég Gerö elv- 
tars országgyűlési beszédét idéz­
ni az ötéves terv tárgyalásánál; 

„Felmerül a kérdés: miért 
lehetett és miért kellett az 
eredeti 35—37 milliárd forint 
összegű beruházás helyett az 
országgyűlés elé terjesztett 
törvényjavaslatban 50.9 milli­
árd forintot beruházásokra 

előirányozni ?”
És .a felvetett kérdésre válaszolva 
többek között megállapítja Gerö 
elvtárs:

„Ezenkívül: a magyar Szta- 
hánov-mozgalom megszületé­
se az utóbbi hetek folyamán, 
a Sztálin eivíárs 70. születés­
napjával kapcsolatos «unka- 
felajánlások, a munkaverseny 
kiszélesedése és hatalmas len­
dülete arra figyelmeztetnek, 
hogy munkásosztályunk, dol­
gozó népünk hazaszeretetében, 
a munkához, a termeléshez, 
az államhoz való új viszonyá­
ban olyan kiaknázatlan tarta­
lékokkal rendelkezünk, melye­
ket hiba volna teldntetbe nem 
venni új, ötéves tervünk alap­
vető szamainak meghatározá­

sánál.”

A Szovietúnió dolgozói 
óriási lelkesedéssel ünnepelték

a Szovjet Hadsereg fennállásának
32. évfordulóját

A moszkvaiak az egész Szov jet - 
országgal együii lelkesen ünne­
pelték a szovjet fegyveres erők 
fennállásának 32. évfordulóját. A 
gyárakban, üzemekben, iskolákban 
és különböző intézményekben ün­
nepi gyűléseket tartottak. A Vörös 
Hadsereg központi múzeumát ezer­
számra keresték fel a szovjet em­
berek. Moszkva összes színházai a 
szovjet fegyveres erők katonái 
számára rendeztek előadásokat. 
Este a fényszórók megvilágították 
az eget, színes rakéták röppentek 
az ég felé. A szovjet főváros húsz

tüzérségi fűzzel üdvözölte a Szov­
jet Hadsereg és Hadiflotta hős ka­
tonáit.

Styemenko hadseregtábornok, a 
Szovjetunió fegyveres erői vezér­
kari főnöke, a Szovjet Hadsereg és 
Hadiflotta fennállásának 32. évfor­
dulója alkalmából fogadást rende­
zett.

A fővárossal együtt az egész 
sokmilliós szovjet nép lelkesen ün­
nepelte a dicső évfordulót. Az or­
szág minden részéből özönével 
Moszkvába érkező táviratok mu­

tatják, hogy a szovjet nép milyen 
nagy jelentőséget tulajdonít ennek 
a nagy napnak. Mindenütt népes 
gyűléseket tartottak. Az iskolákban 
az ifjúságot felkeresték a felsza­
badító harcok hősei és a volt par­
tizánok. Az ünnepélyes alkalomból 
kiállításokat rendeztek.

Szovjet-Litvániában és _ Szovjet- 
Ozbekisztánban a kultúrpaloták­
ban, klubokban, gyárakban és üze­
mekben tartott ünnepi gyűléseken 
emlékeztek meg a fegyveres erők 
dicső évfordulójáról.

Az emberek százmilliói harcolnak 
a demokratikus szabadságért 

és a tartós békéért

Persze a Szovjetunió Sztahánov- 
mozgalmának tapasztalatai ónma- 
guktól nem termékenyíthetik meg, 
mint „az égből lehulló eső” a mi 
gazdaságunkat, versenymozgal­
munkat. Hogy a Sztahánov-moz­
galom eredménnyel járja hazánk­
ban is dicsőséges útját, azt kö­
szönhetjük Pártunk és Rákosi elv. 
társ szervező és irányító munká 
jának. Rákosi elvtárs szava nyo­
mán, a Nagybudapesti Párt-vá­
lasztmány határozata nyomán a 
kommunisták ezrei állottak az él- 

kezdeményezően, az üzemi 
pártszervezetek arc-nl a termelés 
kérdései felé fordultak. Üzemi 
pártszervezeteink nagyrészben 
helyesen értelmezték Rákosi elv­
társ bölcs irányitó szavát s ennek 
köszönhetjük az egyéni verseny- 
mozgalom kiszélesedését, a Szf.a- 
hánov-mozgaiom elterjedését.

Büszkeséggel és szeretettel néz 
dolgozó népünk sztahánovistáink- 
ra, akik közül a legjobbak ma ta­
nácskozásra gyűltek össze. Büsz­
kén és szeretettel hiszen azzal, 
hogy merészen előretörve hatal­
mas sikereket aratnak a termelés 
frontján, győzelmes harcosai is a 
béke százmilliós hadseregének. 
Sztahanovistáink becsület és di­
csőség dolgának tekintik a mun­
kát, mert tudják: a termplékény- 
ség’ emeléséért vívott harc szoros 
kapcsolatban áll a békéért í°ly- 
tatott harccal is. Szeretik a huza­
lukat. de magasan lángol szívük

,,A töke országaiban gyorsan 
növekszik a munkanélküliség, 
Európa kapitalista országai, va­
lamint a Kanada és Ausztrália 
néptömegeinek helyzete gyorsan 

[közeledik ahhoz az állandósított 
nyomorhoz és jogfosztottsághoz, 
amelyet az amerikai imperializ­
mus a tőle függő államokban lé­
tesített.

Az amerikaiak milliói nyomor­
ban tengetik életüket. Nap mint 
[nap növekszik a teljesen, vagy 
részben munkanélkülien hadsere­
ge, melynek létszáma máris elérte 
a 14 milliót. A kapitalista világ­
ban rendkívüli módon kiéleződött 
a helyzet. Az emberek százmilliói 
harcolnak a békéért, a demokra­
tikus szabadságér. és azért a 
jogért, hogy emberi módon élhes­
sek” — írja Leontyev a Prav­

dában.
Világszerte mindenfelé szaka­

datlanul erősödik a dolgozók har­
ca a jogfosztottságuk megszűnte- 
késéért, demokratikus szabadság- 
jogokért és magasabb életszínvo­
nalért. Százmilliók küzdenek a 
tartós békéért.

Frais ciaországFan 
kilökték az ágyékát 

a vagonból
A francia kikötőmunkások a 

karhatalmi beavatkozások ellené­
re elszántan folytatják harcukat a 
hadianyagszállitás ellen — jelenti 
az Union Francaise d Information. 
A hírügynökség beszámol arról, 
hogy a bordeauxi kikötő dolgozói 
megtagadták egy tengerentúli ha 
direpülötér felszerelésének bera 
kását. A Le Monde grenoblei tu­
dósítójának jelentése pedig arról 
ad hírt, hogy csütörtökre virradó 
éjszaka a békeharcosok a gre­
noblei állomáson egy vagonból a 
töltésre löktek két ágyút. A Nyu­

gatfranciaországi Saint-Brieucban 
többezer békeharcos tüntető a me­
gy efönökség elé vonult, hogy kö­
vetelje a kormány háborús poli­
tikájának megszüntetését.

Tovább emelkedik 
a párisi

sztrájkolok száma
120 ezerre emelkedett pénteken 

délelőtt a sztrájkoló párisi és pá- 
riskörnyéki autóipari-, vas- és 
fémmunkások száma. A mozga­
lom úgyszólván óráról-órára nőtt 
és már nemcsak a Páris körüli 
ipari peremvárosokat, hanem 
egyéb franciaországi ipari közpon­
tokat is érint.

Nagyszabású munkabeszünteté­
sekre került sor a páriskörnyéki 
építőiparban, valamint a lyoni és 
középíranciaországi textiliparban.

A Renault és Ford gyárak után 
nagyszámú rendőri és rohamrend- 
öri’készültség szállta meg péntek­
re virradó éjszana a saint-denisi 
Hocthkis-gyárat, valamint a Pre- 
cislon Mecamque nagyüzemeit 
Bordeaux mellett a Gironde me­
gyei hajóépítő gyár munkásai ha­
táridő nélküli sztrájkba léptek.

Tüntetés Brüsszelben
Mint a Reuter jelenti, csütörtök 

délután nagy tüntető tömeg vo­
nult fel a brüsszeli amerikai nagy- 
követség épülete elé, hogy tilta­
kozzék az amerikai katonai misz- 
szió belgiumi jelenléte ellen. A 
tiltakozó tüntetéssel egyidöben a 
belga békevédelmi szövetség há­
romtagú küldöttsége tiltakozó 
jegyzéket nyújtott át a nagykö­
vetségen.

Az atlantizált belga kormány 
többszáz főből álló fegyveres 
csendőr- és rendörosztagot mozgó­
sított a béketüntetök ellen. A tün­
tetők, valairjjnt a csendőrök és 
rendőrök között összecsapásra ke

.rült a sor és több tüntetőt letar­
tóztattak.

Demokratikus íront 
Indonéziában

Mint a lapok jelentik, Indoné­
ziában demokratikus front alakult, 
amelyben a kommunista és a szo­
cialista párt és a szakszervezetek 
vesznek részt. A demokratikus 
front programmja hangsúlyozza, 
hogy Indonézia függetlenségét 
minden erővel meg kell védelmez­
ni. A programra követeli a fontos 
iparágak államosítását és a Kínai 
Népköztársaság elismerését.

Ellentétek Truman 
es Acheson 

külpolitikája mialt
Éppen a demokráciáért, a tar­

tós békéért és az emberi életért 
folyó, világszerte erősödő mozga­
lom és az imperializmus láncola­
táról leszakadt békéért és demo­
kráciáért küzdő tábor hatalmas 
megerősödése ellentéteket idéz 
elő az imperialisták között. A 
Szovjetúnió nevelte béketábor ha­
talmas eredményei felett nem tud­
nak már szemet hunyni, másrészt 
pedig a gyűlölettől kevésbbé elva­
kult, saját jövőjüket féltő ameri­
kai szenátorok kezdik helytelení­
teni Truman és Acheson háborús 
uszító politikáját.

Az United Press washingtoni 
tudósítója jelenti, hogy az ame­
rikai kongresszus több tagja ha­
tározottan ellenzi Truman és 
Acheson álláspontját a Szovjet­
unióval való viszony kérdésében. 
Ezek a törvénynozók annak az 
aggodalmuknak adnak kifejezést, 
hogy Truman és Acheson külpoli­
tikája miatt a kongresszusi vá­
lasztások idején a demokrata pár­
tot háborús pártnak tekintik majd 
és így elveszti híveinek jelentős 
számát.töltésre löktek két ágyút. A Nyu- renaorox közüli összevonja«

. „ „ T>rnlptármternacionáíizmus sztahánovistáKat, Panyin elvtar- magyar doigozúitat. Rajtuk 1iben a proletánnternacionaiizmus 
[ js _ mert e kettő elválaszthatat­
lan egymástól. Ilyen hazaszeretet­
be tanítják ők a dolgozók millióit, 
ahogyan ök ilyen hazaszeretetei 
[tanulnak a szovjet emberektől, a 
Párttól.

I szívük meleg szeretetevel ud- 
vözlik a magyar dolgozók a ta- 
InácskozásoA résztvevő szovjet

sztaháhovistáKat, Panyin elvtár- 
sat, a sztahanovista mozdonyve­
zetőt, a Szocialista Munka Hősét, 
Natal ja Iljicsna Dubjágát, a Le- 
nm-rendjellel kitüntetett sztaháno- 
vista szövőnőt, a moszkvai városi 
tanács tagját, Zsurávljev sztaná- 
novista acélöntőt, akik újra bebi­
zonyították, hogy a szovjet nép 

.önzetlenül, barátilag támogatja a

magyar dolgozókat. Rajtuk ke­
resztül is elküldik üzenetüket á, 
mi sztahánovistáink, dolgozóink 
Sztálin elvtársnak, a világ népei 
nagy tanítójának: Mindent meg­
teszünk Sztálin elvtárs, hogy be. 
csüiettel megálljuk helyünket a, 
szocializmus építésének, a bék? 

. védelmének harcos frontián.

I
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Magyar államférfiak 
üdvözlő táviratai a csehszlovák nép

vezetőihez
Február 26-én van két éve an-

Viak, hogy Csehszlovákiában döntő 
politikai fordulat történt. Ezt a 
napot a Csehszlovák Köztársaság 
népei nemzeti ünnepként ünnep­
ük. Ebből az alkalomból a Ma­

gyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, Minisztertaná­
csának elnöke és külügyminisz­
tere a következő táviratokat kül­
dik.

Klemen* Gottwald úrnak, 
a Csehszlovák Köztársaság Elnökének, Prága
A Csehszlovák Köztársaság mai 

ünnepe alkalmával fogadja elnök 
úr a Magyar Népköztársaság El- 
nölti Tanácsa és a magam nevé­
ben a legőszintébb jókívánságai­
mat. A Magyar Népköztársaság- 
dolgozó népe Csehszlovákia dolgo­
zóival ünnepli annak a napnak az 
évfordulóját, amelyen Csehszlo­
vákia népe az ön vezetésével

döntő csapást mért az ország 
reakciós erőire és szilárdan ke­
zébe vette sorsa irányítását. Kí­
vánjuk, hogy a csehszlovák nép 
azon az. úton, amelyre két eszten­
dővel ezelőtt lépett, további nagy­
sikereket érjen el.

SZAKASITS ÁM*AD 
a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke

Anteil Zapotoczky úrnak, 
a Csdisíiovák Köztársaság Miniszterelnökének
Kérem Miniszl ereinek íir, fo­

gadja a Magyar Népköztársaság 
kormánya és a magyar nép ne­

ben a iegőszintébb szerencsekí-
vánatalmat a csehszlovák nemzeti 
ünnep alkalmából. Két évvel 
ezelőtt Csehszlovákiában a 
csehszlovák nép meghiúsította a

reakciós erőknek arra irányuló 
alattomos kísérletét, hogy- a cseh­
szlovák népet újból bilincsbe ver­
jék, ldszolgáitassák az imperia­
lista hatalmaknak. A csehszlovák 
népi demokrácia c nagy győzelme 
évfordulóján a magyar nép baráti

üdvözletét küldöm önnek és a szö­
vetséges csehszlovák népnek.

DOBJ ISTVÁN 
a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsának elnöke

Vladimir dementis 
úrnak

A Csehszlovák Köztársaság 
Külügyminiszterének 

Engedje meg Külügyminiszter 
űr, hogy a Csehszlovák Népköz- 
társaság mai ünnepén a legmele­
gebb jókívánságaimat fejezzem ki 
A történelmi jelentőségű februári 
napokon a csehszlovák nép kive­
tette hatalomból az imperialisták 
csehszlovákiai ügynökeit, A reak­
ció veresége Cseliszlovákiában és 
Magyarországon tette lehetővé 
országaink barátságának és jó vi­
szonyának elmélyítését, amelyet a 
barátsági együttműködési és köl­
csönös segélynyújtási egyezmény­
ben pecsételtünk meg. Népeink a 
jövőben is együtt fognak harcolni 
a szocializmus megvalósításáért, a 
nagy Szovjetúuió vezette nemzet­
közi béketábor diadaláért.

KALLAIGYULA 
a Magyar Népköztársaság 

külügyminisztere

1945 február 24-én a Román 
Kommunista Párt irányításával a 
román főváros dolgozóinak száz­
ezrei vonultak az akkori királyi 
palota elé és követelték az impe­
rialista bérenc Radescu tábornok 
kormányának eltávolítását. A ro­
mán rádió hírmagyarázója fog­
lalkozva az évfordulóval, megálla­
pítja, a Román Kommunista Párt 
által kezdeményezett akció teljes

csetiszievák nemzelvédelm? miniszter hatóparancsa 
a ieiiíisari fiyeze.em Második évfordulóján

Svoboda hadseregtábornok, cseh­
szlovák nemzetvédelmi miniszter, 
a dolgozók februári győzelmének 
II, évfordulója alkalmából hadpa­
rancsot adott ki. A hadparancs 
többek között a következőket 
mondja:

— Katonák ■ Két év telt ei 1948 
dicső februárja óta, amikor né­
pünk győzött a honi és külföldi 
reakción és szilárd léptekkel el­
indult a szocializmushoz vezető 
úton. Ebben az időszakban súlyos 
vereségek érték a reakciót, az im­
perializmust, az új háborús uszí­
tok táborát, amelyet az imperialis­
ta monopóliumok irányítanak. Ez­
zel szemben a Szovjetünké vezette 
haladó béketábor mérhetetlenül

megerősödött a Kínai Népköztár­
saság győzelmével és a német de­
mokratikus köztársaság megala­
kulásával.

— A demokratikus béketábor 
belülről is megszilárdult az impe­
rialisták Zsoltijában álló Titó, Rajk 
és Kosztov bandáinak leleplezésé­
vel. örömteli mérleget állíthatunk 
fel a februári győzelem óta eltelt 
idő alatt végzett építő munkánk­
ról is. Népünk már learatta az el­
ső sikereket a szocializmushoz 
vezető úton. ötéves tervünk első 
esztendejében lényegesen emelke­
dett dolgozóink életszínvonala. Mi­
nél szorosabbra fűzzük kapcsola­
tainkat a Szovjetúnióval és a ba­
ráti népi demokráciákkal, minél

jobban latba vetjUk erőinket, épí
tő munkánk érdekében, annál 
gyorsabban haladunk a szocializ 
mus felé, annál jobban megszi 
lárdítjuk biztonságunkat és annál 
hatásosabban járulunk hozzá a vi­
lágiakéért folytatott küzdelem si­
keréhez.

— A februári győzelem óta 
eredményesen halad' előre hadse­
regünk építése. Hadseregünk 
szüntelenül erősödik és tökélete­
sedik. Szükséges, hogy még na­
gyobb erőfeszítéssel gyorsítsuk a 
hadsereg építését, kiegészít­
sük a Szovjet Hadsereg értékes 
tapasztalataival, a szovjet haditu- 
domány elveivel.

99A BEKE TAMASZA“
A Krasznéja Zvjezdában Hja 

Ehrenburg ,,A béke támasza1' 
címmel a következőket írja:

A Szovjet Hadsereg — először 
a történelem során — a nép 
hadserege. Nem a dogozók ié- 
kentartására, nem idegen löklek 
meghódítására, nem gonosz 
szándékú rajtaütések és nem fé­
nyes parádék céljából hozták 
létre. A Szovjet Hadsereget 
azért hozták létre, hogy megvé­
delmezze a haza földjét, a váro­
sokat és falvakat, az öregek 
nyugalmát, a gyermekek gond­
talan játékát. A Szovjet Hadse­
reget azért hozták létre, hogy 
mcgvédelmezze a világot a ha­
szonleső emberektől, akik jöve­
delmeik érdekében készek vol­
nának az egész földet ártatla­
nok vérével elárasztani.

Tudjuk, hogy vannak még a 
világon haszonleső ^mberek. Ar­
ra vágyódnak, hogy részvényeik 
emelkedése érdekében halálba 
küldjék a dolgozók millióit. Ha­
donászhatnak a bombákkal, ha­
donászhatnak, ahogy nekik tet­
szik, de nem szabad elfeledkez­
niük a történelemről, eszükbe 
kell jutnia, hogy van a világon 
egy Szovjet Hadsereg. Ez a had­
sereg senkit sem fenyeget, ka­
tonáink, földmívelőink és fémön 
tőink, tanítóink, ngronómusaink 
testvérei. Ez olyan hadsereg, 
amc-ly békét akar, mint ahogy 
békét akar egész népünk, békét 
akarnak az egész földkerekség 
dolgozói.

A haszonlesés emberei azon-

iíja Ehrenburg cikke
ban tudják, hogy a Szovjet Had­
sereg félelmetes jogos haragjá­
ban, nem engedi meg senkinek, 
hogy kezet emeljen hazánk föld­
jére. Hadseregünk erejéről be­
szélnek az elmúlt évek, fájdal­
ma ink és büszkeségeink évei, a 
megrohanás és a visszafizetés 
évei. A haszonlesés emberei fél­
nek megismételni 1941-et, mert

A román rádió 
a februári események 

é vf or dnlój ár ól
sikerrel járt. Az elmúlt öt év alatt 
az ország mind politikailag, mind 
gazdaságilag sokat fejlődött. Ro­
mánia dolgozó népe ma már biz­
tos léptekkel halad együtt a többi 
felszabadult népekkel, a Szovjet- 
únió vezetése alatt azon az úton, 
amely a béke állandósulásához és 
a szocializmus megvalósításához 
vezet.

nagyon jól tudják, hogy erre 
104o következett.

A Szovjet Hadseregre szeretet­
tel, reménységgel, bizalommal 
néznek Európa és Ázsia összes 
népei, az összes dolgozók, bár­
hol éljenek is. Dicsőségünk, bol­
dogságunk záloga, a béke táma- 
sza a nagy Szovjet Hadsereg.

Géplcoc&iveszeiölc búIfa
ma este 8 órakor Bethlen-utca 3. ssátn

alumínium főzőedényt;

Az angol választások 
eredménye pénteken 

este 10 órakor
Csütörtökön általános választá­

sokat tartottak Angliában. Péntek 
reggelig 266 választókerületből ér­
keztek be eredmények. Eddig a 
munkáspárt 163, a konzervatív 
párt 102 mandátumot szerzett. 
362 választókerületből még nem 
érkezett be eredmény.

A péntek este 10 óráig összeszá­
molt mandátumok a következő­
képpen oszlanak meg:

Munkáspárt 314.
Konzervatívok 289.
Liberálisok 7. I

amerikai kém 
a svájci bíróság elöl!

A berni katonai bíróság csütörtö­
kön megkezdte az Amerika, Anglia 
és Franciaország javára kémkedő 
Willy Gerber, a svájci hadsereg 
műszaki alakulatánál szolgálatot tel­
jesítő mechanikus perének tárgya­
lását. Gerber katonai értesüléseket 
szerzett és katonai, gazdasági és 
politikai vonatkozású híreket szol­
gáltatott ki, valamint titkos terve­
ket és okiratokat lopott el a svájci 
hadseregtől és szolgáltatott ki meg­
bízóinak. A vádirat szerint Gerber 
elárult mindent, „amit elárulhatott".

Egy évesek a Textilipari NV-ok
Ma ünneplik a Debreceni Tex­

til,, Rövid- és Kötöttáru Nagyke­
reskedelmi NV-ok egyéves fenn­
állásukat Ebből az alkalomból 
Debrecenben tartják meg a Tex_ 
tilkereskedelmi Központ által ren­
dezett vállalatvezetői értekezletet, 
amelyen résztvesznek az ország 
összes városaiból az előbb emlí­
tett nemzeti vállalatok vezetői.

Ezen az évfordulón e vállalatok

dolgozói egy nagyszabású műso­
ros táncestet rendeznek, melynek 
keretében a most megnyílt Fi­
nom Nőiruhák Boltja” nívós női- 
ruha- és tavaszikabát bemutatót 
rendeznek. A műsoros estet és a 
bemutatót február 25-én, szómba, 
ton este tartják meg a Magyar 
Dolgozók Pártja Belváros Ill/a. 
szervezet helyiségében, Vörös 
Hadsercg-útja 28. sz. alatt.

A berettyóújfalui járásban 
átszervezték a dűlöbízlosi iniézményt

A DÉFOSZ Pártunk segítségé­
vel minden községben átszervezte 
a dűlőbiztosi intézményt, hogy a 
tavaszi munkák megkezdésénél az 
eddiginél eredményesebb munká; 
tudjanak végezni. Egyes községek 
dülőbiztosai között még akadtak 
kulákbarálok, akik nemhogy visz. 
szaverték volna a kulákagitáciúl, 
még inkább terjesztették azt.

Most az átszervezéssel jelen­

tőién emelkedett a bevont nők 
és ifjak száma.

Például Szentpéterszegen 13 női 
dűli biztost választottak, Bakon- 
szegen az EPOSZ tagjai közül 
van sok dűlőbiztos.

Hencidán és Gáborjánban öl­
napos tanfolyamot is rendeztek a 
dűlőbiztosok kioktatására, hogy 
feladataikat minél jobban megis­
merjék éa- Így majd jobban el is 
láthassák.

Qhuiepi (U&zelaacLás. a OiqSzínházban
A zászlók lobognak a szélben, 

a zenekar vidám indulókat játszik 
9 emberáradat i°dul a Vígszínház 
ielé.

A Szovjet Hadsereg 32. évfordu­
lóján a Vígszínház a Szabadság- 
harcos Szövetség rendezésében 
díszelőadás keretében mutatta be 
a „Harmadik csapás" című szovjet 
filmet-

Előadás előtt Te*ek István fő­
hadnagy, szabadságharcos bajtárg 
mondott ünnepi beszédet. Beszé­
dében a Szovjet Hadsereg diadal­
mas útját ismertette, melyen elin. 
dúlt 1918-ban, hogy a világ leg­
erősebb, legnagyszerűbb, legyőzhe­
tetlen hadseregévé váljék.

Aztán kezdetét vette a film, A 
„Harmadik csapás" a krimi har­
cok nagyszerű története, A győ­
zelmes harcok mögött ismét lát­
tuk a szervező, az irányító Sztálin 
elvtársat, akinek lángesze a győ­
zelemre vezette a szovjet kato­
nákat.

*
Az előadás előtt fiatal SzIT- 

egyenruhás fiú lépett a függönyök 
elé. Sós Imre, a „Ludas Matyi" 
főszereplője.

Szívből jövő mondatokban mon-’ 
dott köszönetét a Szovjetunió győ­
zelmes hadseregének, hogy küz­
delmes harcuk megadta a lehető­
séget, hogy ez az orgzág szabad 
lehet 8 hogy ő, a szegény, 8 gyér 
mekes útkaparó gyermeké tanul­
hat, filmezhet, hogy a jövője felé 
örömmel nézhet.

Só» Imre Balmazújvárosból in­
dult «1, ahol édesapja TSzCs. tag, 
e mindent a felezabadulásnak kö­

szönhet. Azt, hogy most tanúi, 
hogy a „Ludas Matyi" főszereplője 
lehetett, hogy testvérei közül hár­
man Pesten járhatnak iskolába. 
Ezt mind-mind a hatalmas, erős és 
legyőzhetetlen hadseregnek, a 
Szovjetunió, Sztálin elvtárs had­
seregének köszönheti.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szombaton és vasárnap este Szű­
rő v nagysikerű színmüve, a „Sza­
bad a pálya van műsoron, a bemu­
tató nagyszerű szereposztásában.

Vasárnap fél 8: Szabad a pálya 
Üzemi előadás.

Hétfőn fél 8: Filmcsillag

Figyelem! Katona-bérletben a 
bad a pálya“ a színlapon hirdetett 
vasárnap este helyett március 1-en» 
szerdán kerül színre. 

ANYáKONYV
születések! Szabó Sándor műnké* 

Böszörméuyi-út, 85.: Antal, Molnár Jó­
zsef MAY laka'ora Eudolf-u. l.s «la­
sset. ..

Eljegyzések: Németi János loldui- 
Haláp 75. ée Faragó Erzsébet Halvp 
73. Burai József rendoralhadoagy 
Budapest ée Makelik Margit Dem- 
bimőzky-u. 28 Galgóczy József MÁV. 
vasasat ergályossegéd Zrínyi-u. 57. 
Etitóo Erzsébet Apaíá-erdö 1. Biro Já­
nos földen. Nagycsere 61. éa 
Mária Haiap 164. Kovács Bandin 
■földm. fezepos 46. ée Ondó Zsuzsanna. 
Bzepes 68 Pál István N.V adminiszta- 
tor Elep 2. ée Veress Margit EtoP 1° i_,

Halálozások: Neubauer Eleroérne 
Lisztnél- Sarolta. MAY előadó 49 “ _ 
Vörös Hadsereg útja 77. Ceilhk Dezeo 
1 napos Szentgyörgy-u. 8/b Szuagy 
Antal 62 éves Bercsényi-u. 25 o* • 
Szabó Andrásné Nagy Mánia 85 e. 
Lásner-u. 4. Bebneczeni János 86 * 
kőművesmester Létai-út 62.
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®l°Pe a szovjet §ztahánovi§ták példája nyomán 
a magasabb termelékenységért) ötéves tervünk győzelméért

imí r . ........—

így futott be ess első^S## szerelvény
n debreceni állomásra

l

A szovjet vasutasok példája 
nyomán pénteken délelőtt indult 
el első útjára a ferencvárosi fütő. 
házból Lengyel József mozdony­
vezető brigádjával az első 500 ki­
lométeres útra. Az indulásnál 
megjelent Bebrits Lajos elv­
tára, közlekedésügyi miniszter, 
pányin elvtárs, szovjet sztahá- 
novista mozdonyvezető, a Szocia­
lista Munka Hőse.

Az indulásnál Rózsavölgyi 
József elvtárs. a Vasútpolitikai 
osztály képviselője méltatta a

mozgalom jelentőségét, majd 
Lengyel József élmunkás-mcz- 
donyvezető szólalt fel. Ezután 
Páuyln elvtárs mondott üdvözlő- 
beszédet.

— Szívem teljes melegével üd­
vözlöm azokat a magyar moz­
donyvezetőket, akik most elindít­
ják Magyarországon a sztaháno- 
vista mozgalmat.

Az Internacionálé hangjai mel­
lett indult ki a vonat a teherpá­
lyaudvarról.

DEBRECENBEN...
Peroeät alatt egész tömeg verő­

jött össze a debreceni állomáson. 
Az emberek arcán furcsa izgatott­
ság látszik. Az új sztahanovista- 
mozgalomról, az első 500-as" sze­
relvény megérkezéséről beszélget­
nek, Vannak itt munkások a fütő- 
iiázból, a forgalomnál és a pálya- 
leim tart ásnál dolgozó munkások, 
sőt a váróterem lg pillanatok alatt 
kiürül. Néhány perc választ el az 
elgd 500 kilométeres szerelvény 
befutásától.

16 óra 18 perckor kellett volna 
megérkeznie és már jelezték, — 
mondja egy vasúti dolgozó.

a távolban egy füst.
FELHŐ GOMOLYOG, 

valamennyi szem egyszerre arra 
télé lordul. Néhány pillanat é3 már 
látjuk is a hatalma« mozdonyt, A 
zenekar ütemes indulóba kezd. A 
lüktető ritmusú induló hangjai 
szinte érzékeltetik a mozdony dia­
dalmas dübörgését. A mozdony 
eiejéo hatalmas ötágú vöröscsillag 
tündököl. Kétoldalt vörös és nem­
zetiéin drapériák között Sztálin 
Lenin és Rákosi elv társak színes 
képei, kétoldalt vörös zászlók. A 
mozdony felső részében arany be­
tűkkel egy 500-as szám hirdeti, 
hogy most már nálunk is megin­
dult az 500 kilométeres mozgalom.

15 óra 48 perc az idő. Megáll 
a mozdony, mögötte 120 tengely­
ből álló hatalmas szerelvény. A 
mozdonyon lévő személyzet azon­
nal munkához iát, elvégzik az in- 
duiág előtt a munkát. Míg a moz­
dony vizet vesz fel kilép a moz­
donyból Lengyel József, „Szabad- 
ság'kgal 'köszön, a debreceni mun­
kások tapssal üdvözük.

A vasutas pártszervezet üdvözlő 
szavai után Koplyári Károly moz­
donyvezető szóit a fütőházi dol­
gozók nevében, — Örömmel vet­
tük tudomásul a ferencvárosi Len­
gyel-brigád kihívását. Tudjuk azt, 
hogy az 500 kilométeres mozga­
lom hatalmas megtakarítást jelent 
°e mzetgazdaságunknak,

SZÁRNYPRÓBÁLGATÁSAINK­
NAK A SZOVJET SEGÍTSÉG 
ADOTT LENDÜLETET

Lengyel József ismertette ak 
500 kilométeres mozgalom lénye­
iét.

— Mi, magyar vasutasok, eddig 
csak próbálgattuk szárnyainkat, de 
mindaddig nem tudtunk komo­
lyabb eredményt felmutatni, míg 
nem jött segítségünkre a Szovjet- 
unió, míg el nem jött hozzánk Pá­
ni in eív'társ. Csak az ö támogatá­
sával, az ő segítségével tudtuk 
megindítani a mozgalmat.

Nyíregyházára 17.30-kor a kitű­
zött idő előtt 30 perccel érkezett 
meg a szerelvény. Hosszasan ün­
nepelték a mozdonyról lelépő 
Lengyel Józsefet, Szegedi 
Istvánt és Bikács Károlyt, a 
hős mozdonyvezetőt és a fűtőit.

Lengyel József a budapest— 
nyíregyházi vonalon azonfelül, 
hogy a kitűzött időnél fél órával

De már készen áll a mozdony.
'— Sietni kell, — mondja Lengyel 
elvtárs, karórájára pillantva, — 
7 órakor újból itt akarok lenni. — 
fütyül a modony ég hatalmas pö- 
fékelésekkel megindul. Nem is áll 
meg Nyíregyházáig.

Éppen most kaptuk a telefőn- 
értesítést, hogy a debreceni fűtő- 
ház sztahanovista mozdonyvezető­
je, Papp Lágzló, tegnap este öt 
órakor elindult Budapestről, Az 
ötszázas gyorsvonattal a szerel­
vény lemegy Záhonyig. Záhonytól 
visszafelé jövet, 6 óra 20 perckor 
már várja a Szerelvényt Oláh Mi­
hály brigádja, aki tovább viszi Bu­
dapestig. Céljuk az, hogy 3500 ki­
lométeres r.ekordot érjenek el mo­
sástól mosásig.

A vasúti munkások kezdeménye­
zése meggyorsítja az ország vér­
keringését ég ezzel meggyorsítjuk 
a szocializmus építését és az öt­
éves tervünk időeiőtti befejezését.

Vasárnap délelőtt nyílik, meg 
a „Nagy Sztálin Harcos Élete*' 

kiállítás
Egyszerű kis parasztszoba egy 

gruziai faluban. A fehér térítővel 
letakart asztalon petróleumlámpa, a 
sarokban sötétszínű szekrény, egy­
két szék, más bútor alig van a szo­
bában. Innen indult el ebből akis 
szobából Sztálin elv társ.

S ezen az úton végig követhet­
jük a Nngy Sztálin Harcos Élete 
kiállításán.

1893. Először vezet egy tanulókört 
s őt is tanítják a tifllszi munkások. 
„ ... ezeknek az elvtársaknak a kö­
rében estem át akkor az első for­
radalmi tűzkeresztségemen...“ Írja 
Sztálin elvtárs.

Tammerfors. Először találkozik 
Lenin és Sztálin. A Párt megalakí­
tása, a forradalom, Lenin és Sztáun 
mindig együtt, harcban, munkában.

A Vörös-tér. Egy januári napon 
ott áll fedetlen fővel a téren megje­
lentek előtt s esküt mond a halott 
Leninnek.

S az eskü minden szavát betar-

VISSZA BUDAPESTRE
hamarabb érkezett meg, jelentős 
mennyiségű szenet is megtakarí­
tott.

A szerelvény egyébként ponto­
san 19 órakor indult vissza Bu­
dapestre. Debrecenbe 20.40-kor ér­
kezett meg és 10 perces állás után 
továbbfolytatta útját Budapest 
felé.

tóttá.
A képek mutatják a Szovjetúnió 

fejlődését: Lenin álmát Sztálin va­
lóra váltotta. Óriási gyárak, kolho­
zok földjei dús terméssel s a cso­
dálatos kultúra, mely kiformáló­
dott, az 6 műve, az 6 alkotása mind.

S a szovjet embert is 6 formálta 
azzá, amivé lett. A Nagy Honvédő 
Háború képei beszélnek erről. Soha 
hadsereg bátrabban, hősiesebben 
nem küzdött, mint az ő hadserege. 
Soha hadsereget még nem fütött 
olyan nagy szeretet vezére iránt, 
mint a Szovjet Hadsereget s soha 
nagyobb összhang nem volt a had­
sereg és katonái között, mint a 
szovjet katona és Sztálin elvtárs 
között.

A kiállítás Róla beszél, az ő éle­
tét Ismerteti. A Nagy Sztálin Har­
cos Életét.

A kiállítás vasárnap délelőtt 19 
órakor nyílik meg a Magyar Szov­
jet Társaság helyiségében.

Dolgozók írják:
Pányiti elvtárs megmutatta nekünk az utat 

amelyen haladnunk kell
társat, a sztahánovista moz­

donyvezetőt.
A Szovjetúnió nemcsak a sza­

badságot hozta el nekünk, hanem 
átiandó segítségével is mellettünk 

áll, támogat minket országunk épí­
tésében. Most is 

elküldte hozzánk Pányin elv-

Ä szlahársovisla, a követője 
és a munkatársa

Rákos József elvtárs, a Vagon­
gyár 'Sztahanovistája, alacsony, 
mosolygós tekintetű ember. Egész 
lényéből egészséges derű árad. Vi­
dáman ül az asztalnál és moso­
lyogva beszél.

— Szavakkal alig tudom kife­
jezni azt az ötömet, amit érzek. 
Az üzem dolgozói engem válasz­
tottak meg a sztahanovisták első 
tanácskozására. — újságolja. — 
Sokat várok ettől a tanácskozás­
tól. Bizonyára szó fog esni a fel­
adatokról is, amelyek megvalósí­
tása lehetővé teszi, hogy még 
jobban kiszélesedjen a Sztahánov- 
mozgalom üzemünkben is.

73 százaléktól 
374 százalékig

APOLLOt
Ma 4, 8, 8 órakor:

végig magyarul beszélő film

4 vMs nyakkendő
ifjúság, amely biztos jövő 

elé néz____
viCSZINHAZi

vasárnap utoljáral 
Magyarul beszélő szovjet 

film

A kormány tagja
i'-TEORl

fél 4, tél 6, tél 8f 
FAKLYA MŰSOR! 

Nevel, tanít, szórakoztat

fövények élete
"vívjet és magyar hlraJu

jatékorszag hőse
Színes rajzfilm 

! lelyárak: 1 és 2 forint

Nagy utat tett meg Rákos elv­
társ, míg eljutott a kitüntető szta- 
hánovista elnevezéshez. Ma már 
mint valami rossz emlékre gondol 
vissza arra az időre, amikor nor­
máját 75—80 százalékban teljesí­
tette. Az egyéni versenymozgalom

A leendő sztahánovista

gyerekcipőben járt ebben az idő­
ben a Vagjngyárbán. A munka­
teljesítményt csoportosan számol­
ták el. A Párt, Rákosi elvtárs se­
jtett itt is. Széttörtük ezt a kyü- 

rüt is és tág tér nyílt az egyéni 
kezdeményezés előtt. Rákos elv­
társ is bekapcsolódott az egyéni 
versenymozgalomba és már az el­
ső hetekben 130 százalékos ered­
ményt ért el. Okos szervezéssel, 
észszerüsítés bevezetésével elérte 
és túl is szárnyalta a 200 száza­
lékot. A legnagyobb eredményt 
eddig a Sztálini Műszakban érte 
el, amikor 374 százalékra teljesí­
tette normáját. Balogh Pál és Da­
rabos Sándor Is átvették munka- 
módszerét.

— Igyekszem minden szót ala­
posan megfigyelni a tanácskozá­
son, hogy semmi kárba ne vesz- 
szen. Hazatértem után tájékoz­
tatni fogom társaimat, hogy még 
nagyobb eredményeket érjünk el 
és sikeresen megvalósítsuk ötéves 
tervünk elsőévi előirányzatát — 
mondja Rákos elvtárs.

A Sztahánov-mozgalom mind 
jobban és jobban kezd elterjedni. 
A dolgozók törik a fejüket, hogy 
milyen újítással, észszerüsítéssel 
tudnák munkájukat könnyebbé, 
termelékenyebbé tenni. Mind töb­
ben ás többen teljesítik normáju­
kat 200 százalékon felül. A jövő 
sztahánovistái már nevelkednek 
az üzemek, műhelyek falai között. 
Ilyen sztahánovista jelölt Szabó 
Eszter elvtársnő a T xtilgyárből.

Az ő útja is hasonló a többieké­
hez. A Párt hívó szavára sorom­
póba állt, bekapcsolódott az egyé­
ni versenymozgalomba. Verseny­
társat Is keresett és Nyita Irén 
személyében meg is találta. 120— 
130 százalékra teljesítette normá­
ját. Most pedig Matlka Anna és 
Boros Józsefné elvtársnők példá­
ja nyomán áttért a négygépes 
rendszerre.

__ A pártnapokon, üzemi gyű­
léseken sokat hallottam, hogy mi­
lyen nagy szükség van a termelés 
emelésére, mert csak ebben az 
esetben tudjuk időre teljesíteni 
tervünket. Először csak úgy fel 
vetődött bennem a gondolat: jó 
volna áttérni két gépről négyre.

De azután valahogy el Is felej­
tettem, nem mertem szólni. De 
amikor láttam, hogy Matlka elv- 
társnőék milyen jól dolgoznak hat 
gépen, számot vetettem magam­
mal és arra a meggyőződésre ju­
tottam, hogy én Is el tudok boldo 
gulnt néggyel.

És sikerjilt. Szabó elvtársnő 195 
százalékot élt el az első napon 
Azóta is állandóan fokozza telje­
sítményét és ma már 210—220 
százalék között teljesít nap mint 
nap.

— Mi ösztökélt arra, hogy át­
térjek négy gépre ? — ismétli
meg a kérdést. — Megértettem, 
hogy nekünk kommunistáknak 
élen kell járni a termelésben, pél 
dát kell mutatnunk a többi dol­
gozóknak.

Kutatja, keresi a módot, hogy 
hogyan tudná még jobban meg 
szervezni a munkát és Így kiérde­
melné a sztahánovista elnevezést. 
Ünnepnap lesz az a nap számára, 
amikor először nevezik sztaháno. 
vlstának.
A műszaki értelmiségi
Előtte az asztalon papírlap: 

rajta hosszú számoszlonok. A lap

mellett logarléc fekszik. Korok­
nál Jenő a Vagongyár mozdony- 
zereldéjének főmérnöke ül az asz­

tal mellett. Visszaemlékszik arra 
az időre, amikor nem vettélt fi­
gyelembe a műszaki értelmiségie­
ket, nem támogatták kezdemé­
nyezésüket. Es beszél a jelenről, 
most már komolyabb támogatást 
kapnak munkájukban.

— Minden életrevaló újítási öt­
letet figyelembe vesznek és ha 
megfelelő, alkalmazzák is. Ne­
künk műszaki értelmiségieknek 
kell megteremtenünk az előfelté­
teleket, hogy az egyéni verseny­
mozgalom minél jobban, minél 
szélesebb mederben haladjon.

A Sztahanov-mozgalom kibon­
takozását is nagyban elősegítették 
a műszakiak jó szervezési munká­
jukkal. Koroknál Jenő is látja to­
vábbi feladatát.

— Legdöntőbb feladatunk i 
csoportnormák felbontásának mi­
nél rövidebb Idő alatt való befe­
jezése. így tudjuk előmozdítani 
az egyéni verseny kiszélesedését.

A műszaki értelmiségiek meg­
értették feladatukat és igyeksze­
nek minden akadályt elhárítani a 
Sztahánov-mozgalom kiszélesedé­
se elől. A sztahanovisták első ta­
nácskozása nekik is utat mutat.

hogy segítsen nekünk a sztahá­
novista módszer elsajátításában.

Mi, a DNyBV dolgozói eddig is 
versenyben álltunk, de úgy érez­
tük, hogy ez még mindig nem az 
igazi formája a versenynek, nem 
olyan verseny, amelyet az ötéves 
terv, a szocializmus építése elvár 
tőlünk. Most Pányin elvtárs meg­
mutatta nekünk az utat, amelyen 
haladnunk kell.

Vasárnap hangzott d a ferenc­
városi Lengyel-br:gád felhívása és 
kedden már összeült a DNyBV. 
vontatási és forgalmi brigádja, a 
pártszervezet titkára és az igaz-, 
gató eivtárs részvételével, hogy; 
megbeszélje a tennivalókat a szo­
cialista munkaverseny számunkra 
teljesen új formájával kapcsolat­
ban. Ezen az értekezleten az egyik 
mozdonyvezető elvtársunk kidol­
gozott, egy konkrét javaslatot, 
amely lehetővé teszi, hogy két 
mozdonnyal napi 3 pár vonatot te­
hessen továbbítani, s így egy-egy 
mozdony egy forduló alatt az ed­
digi 164 kilométer átlagteljesít­
mény helyett 492 kilométert telje­
síthessen. A javaslatot alapos meg­
vitatás után az összevont brigád­
értekezlet magáévá tette és úgy, 
döntött, hogy a javaslatban iévó 
feltételek megvalósíthatók. Ez ké­
pezi az új szocialista verseny1 
alapját. Ez a mozgalom próbaköve 
lesz a DNyBV forgalmat irányítói 
vontatási és forgalmi dolgozói kol­
lektív munkájának.

Április 4-én, hazánk felszaba­
dulásának ötödik évfordulóját 
úgy kívánjuk megünnepelni, 

hogy teljes erővel résztveszünk » 
Pányin elvtárs útmutatása nyo­
mán létrejött új szocialista mun­
kaversenyben, úgy érezzük, hogy 
ezzel tudjuk kifejezni hálánkat ha­
zánk felszabadításáért.

KISS JENŐ,
DNyBV főmozdonyvezeté.

Értekezletet tartottak 
a városházán a sertéstartás 

il gyében
A sertéstartókat érdeklő igen 

fontos ügyben volt értekezlet 
pénteken délben a városházán 
Rózsa Lajos elvtárs, helye.tes pol­
gármester elnöldésével. Az érte. 
kéziéten a műszaki ügyosztály és 
a tisztifőorvos bevonásával arról 
tárgyaltak, hogyan lehet olyan 
megoldást találni a sertésólak el­
rendelt átépítésével kapcsolatban, 
hogy az a legjobban megfeleljen 
a célnak.

Az utcabizalmiak titkársága je.

lentést tett az értekezleten S 
helyszíni szemlék eredményéről 
megállapították, hogy nagyon sok 
helyen a közegészségügyi köve, 
telményeknek nem megfelelő es 
ólak építése.

Az értekezlet kimondotta, begy; 
néhány napon belül kiadják a ha, 
tározatot, mely közmegelégedésre 
rendezi a kérdést és addig a 
valyi rendelkezések maradnak ér, 
vényben.
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Haladó szemináriumvezetők, fi­
gyelem! A szombat délután 6 Óra­
kor tartandó elókészitő anyaga a 
Sztahánov-mozgalom. A kővetkező 
anyagot dolgozzák tel az elvtái- 
sak. Kötelező, Irodalom: Sztálin 
elvtárs beszéde a_ sztahánovislak 
első szovjetuniói értekezleten. Ol­
vasó könyv I. 166. Hevesi Gyula. 
A Sztahánov-mozgalom 14 eve 
(Különlenyomat útmutatóban) Ja­
vasolt irodalom: Sztálin: A ver­
seny és a tömegek munkalendu- 
lete Lenin, Sztálin a szocialista 
munkáról és a munkaverseny című 
müvéből. Felhívjuk az elvtarsak 
íigvelmét ezzel az anyaggal kap­
csaiéiban az alábbi szépirodalmi 
müvekre. Azsejev: Távol Mosz­
kvától. Katejev: Hajrái Útmutató, 
mely az előadás vázlatát tartal­
mazza, kapható minden délután 
tél 5-től lél 7-ig az anyagelosztó- 
nál.

A Szovjet Hadsereg az Imperialisták 
számára félelmetes erő,

néphadseregünk számára példakép

pártszervezeteink figyelmébe! 
Folyó hó 25-án délután 4 óra­

kor az alábbi községekben kép­
viselői beszámolók lesznek.
Hajdúdorog: Zöld Sándor 
Nádudvar: Czifra Sándor 
Tiszacsege: Kanda Zsófia 
rét étien: Rajna József 
Bi karnagyba jóm: Horváth András 
Nyírábrány: Bihari Szabó L.-nó 
rtszagyulaháza: Tóth Mihály 
Berettyóújfalu: Szalai Béla 
Biharkeresztes: Béki Ernő 
Nagyiéta: Hollós Ervin

Ágit. prop. oszt.

1918 február 23-ika a dicsőséges 
Hadsereg születésnapja.’Szovjet Xiauteieg _ — - , . , -

Azé a hadseregé, amely nehéz, ve- minden kis faluban február zj-an
rés harcok árán, hősi küzdelemben^ 
felszabadította hazánkat a fasiszta 
elnyomás alól.

Vérük hullásával, életük áldozá­
sával szabadították fel ezt a földet, 
a városokat, falvakat s az emberek 
millióit. A fasiszta rablóhadat nagy­
szerű harcok árán verték ki » 
Szovjelúnió területéről. S a szovjet 
harcosok nem pihentek meg. Azt 
akarták, hogy a szejga népek sza­
badok legyenek s elindultak nyu­
gat felé. Diadalútjulc során egyre 
több bilincs hullott le.

Ezer meg ezer kilométerek voltak 
mögöttük. Egyik harcos Szibériából 
indult el, a másik Leningrad kör­
nyékéről, jöttek kemény harcosok 
Grúzia napfényes mezőiről, Sztálin 
szülőföldjéről, eljöttek a Fekete­
tenger partjáról, a jeges északról. 
Céljuk egy volt, Sztálin akarata; a

dolgozó nép felszabadítása.^
S az ország minden városában,

a Szovjet Hadseregről emlékeztek
meg a dolgozók. A Szovjet Hadse­
reget, a világ legerősebb, legbát­
rabb hadseregét ünnepeltük Debre­
cenben is.

Csütörtök délelőtt az elesett hő­
sök emlékműve előtt hajtott fejet 
Debrecen dolgozó népe, sorra ke­
rüllek a kegyelet koszorúi a talpa­
zatra. A Magyar Dolgozók Pártja, 
a honvédség, rendőrség, szabadság- 
harcosok koszorúi sorakoznak egy­
más mellett, elhozták hálájukat a 
különböző szervezetek is.

Este a néphadsereg rendezett ün­
nepi műsort a Szovjet Hadsereg 
tiszteletére.

Az ünnepi beszédet Gömöri Vik­
tor vezérőrnagy elvtárs, kerületi 
parancsnok tartotta.

Amíg a Szovjet Hadsereg —mon-

dolgozó népünk hadserege számára 
a példakép.

A zsúfolt nézőtéren egymás mel­
lett ülnek katonák, munkások, diá­
kok, arcuk egyformán lelkes, sze­
mük ragyog, amikor ezt a hős had­
sereget ünnepük.

S a műsor minden száma arról a 
háláról és szeretetről beszél, ame­
lyet a magyar dolgozó érez a szov­
jet katona és a legfőbb harcos, 
Sztálin elvtárs iránt.

Róluk szól minden dal, minden 
vers, hősiességükről, emberiessé­
gükről.

Debrecen dolgozó népe ezen • a 
napon köszönetét mondott a felsza­
badításért s azért, hogy ebben az 
országban a boldogság hazáját épít­
heti. S ezt a boldog hazát
építi.

Ennek a lehelőségét biztosítja az 
a hatalmas, legyőzhetetlen ^hadse­
reg, mely erősen, biztosan őrködik

.nrggy*?

dotta beszéde során — az imperia- a világ dolgozó népének békéje fe­
listák előtt félelmetes erő, addig lett.

Ma délután 3 órakor körzeti titká­
ri értekezletet tartunk Vörös Had- 
seveg-útja 24. alatt.

Középkáderek, figyelemt Az öthó- 
tiapos középkáder konferenciát feb­
ruár 26-án reggel 8 órakor tartjuk 
Debrecenben, a Pártoktatók Házá­
ban, Csapó-u. 2. alatt. Az öthóna­
pos fokon tanuló középkáderek a ki­
jelölt időpontban jelenjenek meg, 
jegyzeteiket hozzák magukkal. A bi­
hari részről is.

Belváros Il/u népnevelői és bizal­
mijai ma fél 5-kor jelenjenek meg 
a Vörös Hads «-eg-útja 53. alatt.

Belváros Ifí/b népnevelői és bizal­
mijai ma 5-kor értekezletet tartanak 
a Hunyadl-u. 1. alatt.

Csapókért II. pártszervezetben ma 
este fél 8-kor az MNDSZ műsoros 
estet rendez.

Tömegszervezeti 
közlemények

Az élelmezési szakszervezet vasár­
nap délelőtt fél 10 órakor szakszer 
vezeti napot tart Kétmalom-u. 7. sz. 
alatt. — A dohánygyári nyugdíjasok 
és nyugbéresek 25-én, 27. es 28-án 
tagdíjbefizetésre jelenjenek meg az 
Arany János-u. 2. szám alatt.

A KIOSZ dísztermében vasárnap 
délután 4 órakor az MNDSZ Hámár. 
Kata csoportja teadélutánt rendez.

KIOSZ szakosztályt elnökök, fele­
lősök es tizes csoportvezetők vasár­
nap 10 órakor jelenjenek meg a 
KIOSZ irodájában. — Az asztalos- 
szakosztály ma 5 órakor ülést tart. 
— A KIOSZ reszortfelelősök ma 10 
órakor az irodában jelenjenek meg.

Az utca- és háztömlblzalml titkár­
ság helyiségében ma 5 órakor veze­
tőségi ülést tartanak, 25-án pedig a 
városháza nag> tanácstermében 9 órai 
kezdettel tagértekezlet lesz.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesü­
let a Szovjet-Magyar Barátság hó­
napja keretében hétfőn fél 5 órakor 
a Déri-múzeumban vetítettképes elő­
adást tart a „Villamosipar a Szovjet­
unió mezőgazdaságában" címmel.

Egy wandorsússlé élményei

alyik a dolgozók között. Ha ez a j is. Csak egyet, de néhány nap el- lességem kivenni a részemet a 
is zászló beszélni tudna, akkor ezt Leltével már négy kétszázas bri- jobb munkából." Magyar elvtárs is

SAKK
Az elmúlt napokban lejátszott mér­

kőzések eredményei:
Megyék közli verseny: D. Honved 

SB I.—D. Meteor X. 5.5:4.5, Nyíregy­
házi KIOSZ—Hböszörmcnyi MKOSZ 
5.5:3.5.

Meg J/cl I. osztály: Pedagógus I.— 
O. Honvéd SE II. 5.5:4.5, Dohánygyá­
ri Lendület—D. Előre I. 6:4. _

Megyei II. osztály: MÁV Fütőház— 
Gépipari gimn. 4.5:3.5, Hajdúhadházi 
KIOSZ—D. Előre II. 7:1, D. JV'EMOSZ 
[.—MÁV Igazgatóság I. 4.5:3.5, Pos­
tás I.—Pénzügy I. 5:3, D. Meteor II.— 
MÁV Forgalom 6:2, Pedagógus II.— 
D. MEFESZ II. 7.5:0.5, Élelmezés I — 
Elektromos Vasas 5:3, D. Népbolt- 
D. Honvéd SE III. 5.5:2.5.

Megyei III. osztály: OTI—Auguszta 
szanatórium 4:2. Rendőrség—D. Előre 
III. 4:2, ' Hajdúhadházt KIOSZ II. 
Postás II. 3:3, D. MÉMOSZ III.—Nyú­
lási SZÍT 4:2, Állami kórház—Textil 
I. 4:2, D. MÉMOSZ II.—Csapókerti 
SZÍT 4:2, NAV Igazgatóság II.—Igaz­
ságügy II. 3..5:2.5, Elektromos Va­
sas II.—Élelmezés II. 4:2. Megyeháza 
I.—D. MASZOVLET EPOSZ 3.5:2.5, 
MÁV Igazgatóság III.—-Textil II. 5:1, 
D. Meteor III.—Fodrászok 5:1, Faze­
kas Mihály gimn. II.—Gépipari gimn, 
3.5:2.5, Rcf. gimn. II.—Mezőgazdasági 
gimn, 5:1, Közgazd, gimn.—Fazekas 
Mihály gimn. I. 4.5:1.5, Építőipari 
gimn.—Dóczl leánygimn. 4:2.

Ottörök: Szent Anna-utcal ált. Isk, 
—líálvin-téri ált. Islc. 4:2, Tégláskerti 
ált. isk.—Gyermekváros II. 3.5:2.5, 
Pétcrfia-u. ált. isk.—Foroszlai-úti ált 
*sk. 4.5:1.5.

Egy háromszögalakú kis vörös 
selyemdarab ez a vándorzászló, 
mely most ide került a festőüzem­
be. A zászlót aranyszínű szegélye 
cs bojtja még jobban felékesúi, 
szebbé teszi. Középen a Népköz- 
társaság címere, mely fölött és 
alatt ez a felírás ékeskedik: „Deb­
receni Magasépítési N. V. Ötéves 
terv. A jelenlegi legjobb eredmé­
nyért.” A legjobb eredményt a fes­
tők érték el az üzemben 203 pont­
tal, a második helyezést a nádud­
vari gépállomásnál dolgozó kőmű­
vesek nyerték meg 103 ponttal.

Kéthetenként „cserél gazdát" a 
zászló, melyért nemes versengés 
föl 
kis
mondaná el:

„Nagyon sok helyen jártam már. 
Voltam Hajdúnánáson, a Baranyi- 
úlon és sok más helyen. Hallot­
tam, amikor a dolgozók Savijugin- 
ról cs Orlovról beszéltek, megtud­
tam, hogy ők a Szovjelúnió leg­
jobb sztahanovista építőmunkásai, 
akik átadták tapasztalataikat Pozso­
nyi Zoltánnak, ő pedig Kiss Ist­
vánnak, akik mint első fecskék je­
lentek meg a sztahanovista építke­
zés terén, űk munkájukkal harcol­
nak a nemzetközi béketábor meg­
erősítéséért, a béke erőinek hatal­
mas táborában.

A munkások sokat beszéltek ró­
lam. Rólam, a kis vöröszászlóról. 
Mindnyájan érteni harcolnak, dol­
goznak, hogy hozzájuk kerüljek, 
mert szeretnek. Szerelnek azért, 
mert ha hozzájuk kerülök, akkor 
jogot kapnak a legjobb brigád, 
vagy üzemrész címének viselésére. 
Ha köztük vagyok, erőteljesebben 
ragadják meg a maltcros kanalat, 
gyorsabban emelkednek a lalak, 
gyorsabban dolgoznak az ácsok, a 
festők, a vasbetonszerelők, mind­
nyájan, akiknek a kezükben van a 
munka fegyvere, a szerszám.

Sok mindent láttam és hallottam 
már. Minden reggel sajtókiértéke 
lést tartanak a dolgozók, de egy 
reggel még élénkebbek voltak az 
emberek, mint máskor. Egymással 
beszéltek, hangosan vitáztak. A 
szekrény tetején lengtem a fa áll 
ványon szerényen, de az esemé­
nyekre én is figyelmes lettem. Kis 
idő múlva megértettem mindent. A

lapban a Központi Vezetőség hatá­
rozata je'ent meg. Erről _ beszélt 
most mindenki. Egymásután szü­
lettek elhatározások. Kétszázas 
brigádok alakú.lak. Vita közben 
megjelent két munkás. Ezek nem 
olyan malteros és olajos ruhában 
voltak, mint a többiek, hanem kü­
lönböző színű mázgáiásokkal leli 
ruhában. Vájjon honnan jöttek 
ezek? Ezt is megtudtam később. 
Festő mind a kettő. Az egyik Zá- 
radi Ferenc, a másik Tóth József, 
aki a sztálini műszak a'att 940 szá­
zalékos eredményt ért cl. De miért 
jöttek vájjon? Ezt is megtudtam. 
Kétszázas brigádot alakítottak ők

gádjuk dolgozott. A brigádok 
minden tagja eléri, sőt túl is telje­
síti a kétszáz százalékot.

Itt hallgatózok a szekrény tete­
jén, egyszer csak rám mutatott az 
egyik festő és azt mondta: „Nézd 
meg elvtárs ezt a zászlót, legkö­
zelebb mi fogjuk megnyerni, mi 
visszük el, mert jelenleg mi dolgo­
zunk a legjobban.” Ezek engem el 
akarnak vinni, izgatott lettem. Már 
mindenütt voltam, de a festőknél 
még nem.

Es tényleg, újabb napok eltelté­
vel a festők megjelentek nálam, a 
nádudvari gépállomás építésénél és 
elvittek. A festők, a maszatos ru­
hás emberek örömtől sugárzó arc­
cal fogadlak engem, mindnyájan 
engem néztek, simogattak, majd 
felleltek itt is egy szekrény tete­
jére, a magasba, hogy mindenki 
bennem gyönyörködjön. Sokszor 
hallottam ilyen hangokat: „Miénk 
a zászló, de ezt meg is tartjuk, 
dolgozunk crte.”

Az új helyen is megszoktam. Itt 
is minden reggel összeültek a dol­
gozók és újságot olvaslak. Egy 
reggel Rákosi elvlárs beszédet ol­
vasta egyikőjük fennhangon, a töb­
biek figyelmesen hallgatták. „Le 
keil vonnunk a tanulságokat elv- 
társak, a hibákat ki kell javítani” 
— mondogatták.

Nagy készülődés folyik most itt 
is. Készülnek a sztahanovisták első 
országos tanácskozására. Jobb 
eredményekkel, jobb munkával. 
Magyar János elvtárs is erre ké­
szül. Ó ugyan nem megy, de lial- 
lotarn, amikor kijelentette: „Hogy 
ha nem megyek is, akkor is köte-

200 százalék körül dolgozik. Öntu­
datos munkás, de népnevelővel még 
nem találkozott, ami nem az ő hi­
bája. Egyszer odajött hozzám és 
ezt mondta: „Küzdünk érted, te kis 
vörös zászló, mert te a megbecsü' 
lésünket jelented. Mi érted küz­
dünk, sztahanovistáink pedig a Ta­
nácskozáson küzdenek anyádért, a 
proletariátus hatalmas vörös zász­
lajáért. Sztahánovistáinkkal együtt 
mi is küzdünk ezért a zászlóért 
mely a dolgozók hatalmas tábora 
felelt olt lebeg diadalmasan.”

Ezeket mondta Magyar elvtárs, 
majd ö is megsimogatott és tovább 
ment dolgozni. Megszerettem 
festőket és úgy érzem, hogy 
luk maradok egy jó ideig.”

Ezeket mondaná el a kis vándor­
zászló, ha tudna beszélni. Sokat lát, 
sokat hall, de magában őrzi rpeg 
ezeket, mint a megbecsülés ma­
gasztos fogalmát.

PALCZA FERENC.

A liortoliágyi mezőrenetőrők: 
versenyre hívták ki 

a debrecenieket
A városházi dolgozók munka- 

versenyével kapcsolatban levelet 
írt «szerkesztőségünknek a Horto. 
bágy-pusztán dolgozó Nagyfcjeő 
József mezőrendőr. Levelében 
így ír:

VEGYÉL RÉSZT 
aa Embersport• fogadáson!

TOTO
tlpszelvény ára *36 Yu

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatok: trafikokban, osztátysorsjáték főáro- 
sftóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál,

■uitfirhii

— Ürömmel olvastam a „Ncp 
lap”-ból, hogy megindult a mun­
ka verseny « városházán és a ve­
zető tisztviselők rátérnek a szó 
cializmus építését szolgáló útra, 
Sajnos azonban, hogy most 
csak azok a tisztviselők indultak 
versenyben, akik eddig is jó 
munkát végeztek. A másik meg. 
jegyzésem ezzel kapcsolatban az, 
hogy jelen voltam a versenykihí 
vasi gyűlésen és tapasztaltam, 
hogy figyelmen kívül hagyták a 
kézbesítőket, akik pedig igen fon 
tos és nagy munkát végeznek, 

Az a kérésünk innen a Hor. 
lobágyról, hogy a jövőben ben. 
niinket is vegyenek számításba 

’mert a népi demokráciának, 
szocializmusnak mi is kemény 
harcosai vagyunk. Mi a „Nép. 
lap”-on keresztül hívjuk ki mun 
lóversenyre a Debrecenben ha, 
sonló munkakörben dolgozó vá 
rosi alkalmazottakat. Mi is ver 
Senyben akarunk dolgozni a szó 
dalizmusért.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Wé,-.., 
kelt délnyugati, nyugati szél vV 
tozó felhőzet. egy.két helye,", 
reggeli kod, több felé — elsőkor 
ban nyugaton és északon eső Az 
éjszakai fagy megszűnik a min" 
pali hőmérséklet alig változik.

Éjszakai szolgálatos gyógyszer 
tárak 1950 február 25-től március 
3-ig. „Petőfi” Vörös Hadsereg, 
útja 4., „Tisza” Péterfia-utca 61* 
„Isteni Gondviselés” Petőfi-T,- ti’ 

Tóth Ilona és Puskás Almos 
február 25-én délután fél 6 órakor 
tartják esküvőjüket a hajdúbö­
szörményi róm. kát. templomban.

Klein Anna és Köpés Adolf e hó 
26-án tartják esküvőjüket a Ká­
polnád utcai templomban, amely­
re jóismerősöket és jóbarátokat 
szeretettel várnak, (x)

Üj játszótereket létesítenek a 
városban. Debrecenben az öl éves 
terv első esztendejének beruházá­
sai között szerepe! az új gyér. 
mekjáiszóterek létesítése. A mű. 
szaki ügyosztály helyszíni szemlél 
két tait és előreláthatólag rövi­
desen négy új gyermekjátszótér 
építésére kerül sor.

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án Garai Gizella Tip-Top 
tánciskolájában. (Postás székház.)

Böszörményben tilos a fakivá­
gás. A Mezőgazdasági Igazgató*. 
Ság engedélyével a böszörményiek 
eddig kivághatták a száraz és 
korhadó fákar. Többen visszaéltek 
a fakivágási engedéllyel és egész, 
séges fákat is vágtak ki. A pol­
gármester ezért elrendelte, hogy 
a fák kivágását be kell sziintc.ni 
és a kiadott fahasználati engedé. 
yeket hatálytalanította.

Eljárás indult Kun Vince ko­
nyáid hentes ellen, aki borjúkat 
engedély nélkül vágott le. Kun 
hentesnél a váratlan vizsgálat so­
rán két borjúbőrt cs borjúfejet 
aláltak. A feketevágó hentes el. 
cn megindult az eljárás.

Sertéseivel akarta felétetni a 
búzával kevert árpát ökrös Sán­
dor Debrecen, Rákóczi-utca 51. 
szám alatti lakos, Kinek még rz.cn 
kívül 100 mázsa szemestengerijr. 
volt eldugva a Magoss György­
ié r egyik épületének padlásán. 
A nevezettet a rendőrség átadta 
az államügyészségnek és megin­
dult ellene az eljárás.

A Városi Dalegylet tagjai va­
sárnap délután 4 órakor az egy­
leti székházban jelenjenek meg.

Az ebek veszettség elleni kök. 
iezö védőoltását 27-én a Szabad­
ság-telepen a Hámori-vendéglőnél 
és a Jánosi-utcai iskolánál dél­
előtt, délután pedig az Alvinczi- 
téri iskolánál tartják, 28-án a 
Sport-utcán és a Tóthfalussy-tér 

szám alatt lesz pótol;ás. Ma­
gánúton ebek nem ollhatúk he 
Aki kutyáját nem oltaija be, ha: 
hónapig terjedhető elzárással 
büntethető.

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án dr. Koncznó „Ritmus” 
tánciskolájában Péterfia 30. (x) 

Köszönet nyilvánítás: Drága jó 
édesapánk elhalálozása alkalmá­
val kifejezett részvétekért ezúton 
mond köszönetét a Fodor család, 
Hajdúböszörmény', (x)

Köszönetnyílvánít ás: Mindazok, 
kik felejthetetlen édesanyánk te­
metésén resztvettek, ezúton fo­
gó dják köszönetünket. A Bíró 
család. Hajdúböszörmény, (x)

.'****-ttlKVV ,. <V ..

URANIA
Hajdúböszörmény

ÜNNEPI MŰSORAI A SZOVJET 
FILM ÜNNEPEN

Febr. 25, 26, 27-én:

A kormány tagja
A film Alexandra Szokolova téaZ 

történetét eleveníti meg
Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 
tos ifjúsági előadás a Mii

rendezésében ___ .

Márc. 1-én, 2-án:

Negyedik periszkóp
Elvetemült kalózok és bátor ten 

gerészek harca 
1-én beszámolót tartunk 
csoportos jegyek válthatók ^ 
sárnap kivételével bármely

adásra 1 forintért. ____
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Haladó szemináriumvezetők, fi­

gyelem! A szombat délután 6 óra­
kor tartandó előkészítő anyaga a 
Sztahánov-mozgalom. A következő 
anyagot dolgozzák tel az elvtar- 
sak. Kötelező - irodalom: Sztálin 
elvtárs beszéde a sztahánovisták 
első szovjetúniói értekezletén. Ol­
vasó könyv I. 166. Hevesi Gyula: 
A Sztahánov-mozgalom 14' éve 
(Különlenyomat útmutatóban) Ja­
vasolt irodalom: Sztálin: A ver­
seny és a tömegek munkalendü­
lete. Lenin, Sztálin a szocialista 
munkáról és a munkaverseny című 
müvéből. Felhívjuk az elvtársak 
figyelmét ezzel az anyaggal kap­
csaiét ban az alábbi szépirodalmi 
müvekre. Azsejev: Távol Mosz­
kvától. Katcjev: Hajrá! Útmutató, 
mely az előadás vázlatát tartal­
mazza, kapható minden délután 
Eél 5-től fél 7-ig az anyagelosztó­
nál.

Pártszervezeteink figyelmébe!
Folyó hó 26-án délután 4 óra­

kor az alábbi községekben kép­
viselői beszámolók lesznek.
Hajdú dörög: Zöld Sándor 
Nádudvar: Czifra Sándor 
Tiszacsege: Kanda Zsófia 
Letétien: Rajna József 
Bi harnagybajom: Horváth András 
Nyírábrány: Bihari Szabó L.-nó 
Piszagyulaháza: Tóth Mihály 
Berettyóújfalu: Szalai Béla 
Biharkeresztes: Baki Ernő 
Nagyiéta: Hollós Ervin

Ágit. prop. oszt.

A Szovjet Hadsereg az imperialisták 
számára félelmetes erő,

néphadseregünk számára példakép
1918 február 23-ika a dicsőséges 

Szovjet Hadsereg születésnapja] 
Azé a hadseregé, amely nehéz, ve­
res harcok árán, hősi küzdelemben 
felszabadította hazánkat a fasiszta 
elnyomás alól.

Vérük hullásával, életük áldozá­
sával szabadították fel ezt a földet, 
a városokat, falvakat s az emberek 
millióit. A fasiszta rablóhadat nagy­
szerű harcok árán verték ki a 
Szovjetunió területéről. S a szovjet 
harcosok nem pihentek meg. Azt 
akarták, hogy a szolga népek sza­
badok legyenek s elindultak nyu­
gat felé. Diadalútjuk során egyre 
több bilincs hullott le.

Ezer meg ezer kilométerek voltak 
mögöttük. Egyik harcos Szibériából 
indult el, a másik Leningrad kör­
nyékéről, jöttek kemény harcosok 
Grúzia napfényes mezőiről, Sztálin 
szülőföldjéről, eljöttek a Fekete- 
tenger partjáról, a jeges északról. 
Céljuk egy volt, Sztálin akarata; a

dolgozó nép felszabadítása.
S az ország minden városában, 

minden kis faluban február 23-án 
a Szovjet Hadseregről emlékeztek 
meg a dolgozók. A Szovjet Hadse­
reget, a világ legerősebb, legbát­
rabb hadseregét ünnepeltük Debre­
cenben is.

Csütörtök délelőtt az elesett hő­
sök emlékműve előtt hajtott fejet 
Debrecen dolgozó népe, sorra ke­
rültek a kegyelet koszorúi a talpa­
zatra. A Magyar Dolgozók Pártja, 
a honvédség, rendőrség, szabadság- 
harcosok koszorúi sorakoznak egy­
más melleit, elhozták hálájukat a 
különböző szervezetek is.

Este a néphadsereg rendezett ün­
nepi műsort a Szovjet Hadsereg 
tiszteletére.

Az ünnepi beszédet Gömöri Vik­
tor vezérőrnagy elvtárs, kerületi 
parancsnok tartotta.

Amíg a Szovjet Hadsereg —mon­
dotta beszéde során — az imperia­
listák előtt félelmetes erő, addig

dolgozó népünk hadserege számára 
a példakép.

A zsúfolt nézőtéren egymás mel­
lett ülnek katonák, munkások, diá­
kok, arcuk egyformán lelkes, sze­
mük ragyog, amikor ezt a hős had­
sereget ünnepük.

S a műsor minden száma arról a 
háláról és szeretőiről beszél, ame­
lyet a magyar dolgozó érez a szov­
jet katona és a legfőbb harcos, 
Sztálin elvtárs iránt.

Róluk szól minden dal, minden 
vers, hősiességükről, emberiessé­
gükről.

Debrecen dolgozó népe ezen ■ a 
napon köszönetét mondott a felsza­
badításért s azért, hogy ebben az 
országban a boldogság hazáját épít­
heti. S ezt a boldog hazát íei is
építi.

Ennek a lehetőségét biztosítja az 
a hatalmas, legyőzhetetlen hadse­
reg, mely erősen, biztosan őrködik 
a világ dolgozó népének békéje fe. 
lett.

Ma délután 3 órakor körzeti titká­
rt értekezletet tartunk Vörös Had- 
sereg-útja 24. alatt.

Középkáderek, figyelem! Az öthó- 
fiapos középkáder konferenciát feb­
ruár 26-án reggel 8 órakor tartjuk 
Debrecenben, a Pártoktatók Házá­
ban, Csapó-u, 2. alatt. Az öthóna­
pos fokon tanuló középkáderek a ki­
jelölt időpontban jelenjenek meg, 
jegyzeteiket hozzák magukkal. A bi­
hari részről is.

Belváros Il/a népnevelői és bizal­
mijai ma fél 5-kor jelenjenek meg 
a Vörös Hads reg-útja 53. alatt.

Belváros Ill/b népnevelői és bizal­
mijai ma 5-kor értekezletet tartanak 
a Hunyadi-u. 1. alatt.

Csapókért II. pártszervezetben ma 
este fél B-kor az MNDSZ műsoros 
estet rendez.

T ömegszervezeti 
közlemények

Az élelmezési szakszervezet vasár­
nap délelőtt fél 10 órakor szakszer­
vezeti napot tart Kétmalom-u. 7. sz. 
alatt. — A dohánygyári nyugdíjasok 
és nyugbéresek 25-én, 27. es 28-án 
tagdíjbefizetésre jelenjenek meg az 
Arany János-u. 2. szám alatt.

A KIOSZ dísztermében vasárnap 
délután 4 órakor az MNDSZ Iíámán 
Kata csoportja teadélutánt rendez.

KIOSZ szakosztályi elnökök, fele­
lősök es tízes csoportvezetők vasár­
nap 10 órakor jelenjenek meg a 
KIOSZ irodájában. — Az asztalos- 
szakosztály ma 5 órakor ülést tart. 
— A KIOSZ reszortfelelősök ma 10 
órakor az irodában jelenjenek meg.

Az utca- és háztömb bizalmi titkár­
ság helyiségében ma 5 órakor veze­
tőségi ülést tartanak, 23-án pedig a 
városháza nagytanácstermében 9 órai 
kezdettel tagériekezlet lesz.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesü­
let a Szovjet-Magyar Barátság hó­
napja keretében hétfőn fél 5 órakor 
a Déri-múzeumban vetítettképes elő­
adást tart a „Villamosipar a Szovjet­
unió mezőgazdaságában“ címmel.

Egy vánd&rsásslé élményei

SAKK
Az elmúlt napokban lejátszott mér­

kőzések eredményei:
Megyék közli verseny: D. Honvéd 

SE I.--D, Meteor I. 5.5:4.5, Nyíregy­
házi KIOSZ—Hböszörmcnyí MKOSZ 
S.S:3.5.

Megyei I. osztály: Pedagógus I.— 
O. Honvéd SE II. 5.5:4.5, Dohánygyá­
ri Lendület—D. Előre I. 6:4.

Megyei II. osztály: MÁV Fütőház— 
Gépipari gimn. 4.5:3.5 Hajdúhadházt 
KIOSZ—D. Előre II. 7:1, D. JVEMOSZ 
L—MÁV Igazgatóság I. 4.5:3.5, Pos­
tás I.—Pénzügy I. 5:3, D. Meteor II.— 
MÁV Forgalom 6:2, Pedagógus II.— 
D. MEFESZ II. 7.5:0.5, Élelmezés I — 
Elektromos Vasas 5:3, D. Népbolt— 
D. Honvéd SE III. 5.5:2.5.

Megyei III. osztály: OTI—Auguszta 
szanatórium 4:2, Renóőiség—D. Előre 
III. 4:2, ' Hajdúhadházi KIOSZ II.— 
Postás II. 3:3, D. MÉMOSZ III—Nyú­
lási SZÍT 4:2, Állami kórház—Textil 
I. 4:2, D. MÉMOSZ II—Csapókerti 
SZÍT 4:2, NAV Igazgatóság II—Igaz­
ságügy II. 3..5:2.5, Elektromos Va­
sas II.—Élelmezés II. 4:2 Megyeháza 
I—D. MASZOVLET EPOSZ 3.5:2. 
MÁV Igazgatóság III.—Textil II. 5:1, 
D, Meteor III.—Fodrászok 5:1, Faze­
kas Mihály gimn. II—Gépipari gimn. 
3.5:2.5, Ref. gimn. II—Mezőgazdasági 
gimn. 5:1, Közgazd. gimn—Fazekas 
Mihály gimn. I. 4.5:1.5, Építőipari 
gimn—Dóczi leánygimn. 4:2.

Űttörök: Szent Anna-utcai ált. lsk. 
—Kálvin-térl ált. lsk. 4:2, Tégláskerti 
ált. lsk.—Gyermekváros II. 3.5:2.5, 
/'éterfia-u. ált. iák—Poroszlai-úü ált 
lsk. 4.S:1.5.

Egy háromszögalakú kis vörös 
selyemdarab ez a vándorzászló, 
mely most ide került a festőüzem­
be. A zászlót aranyszínű szegélye 
cs bojtja még jobban felékes.ti, 
szebbé teszi. Középen a Népköz- 
társaság címere, mely fölött és 
alatt ez a felírás ékeskedik: ..Deb­
receni Magasépítési N. V. Ötéves 
terv. A jelenlegi legjobb eredmé­
nyért.” A legjobb eredményt a fes­
tők érték el az üzemben 203 pont­
tal, a második helyezést a nádud­
vari gépállomásnál dolgozó kőmű­
vesek nyerték meg 103 ponttal.

Kéthetenként „cserél gazdát” a 
zászló, melyért nemes versengés 
folyik a dolgozók között. Ha ez a 
kis zászló beszélni tudna, akkor ezt 
mondaná el:

„Nagyon sok helyen jártam már. 
Voltam Hajdúnánáson, a Baranyi- 
úton és sok más helyen. Hallot­
tam, amikor a dolgozók Savijugin- 
ról és Orlovról beszéllek, megtud­
tam, hogy ők a Szovjetúnió leg­
jobb sztahanovista építőmunkásai, 
akik átadták tapasztalataikat Pozso­
nyi Zoltánnak, ő pedig Kiss Ist­
vánnak, akik mint első fecskék je­
lenlek meg a sztahanovista építke­
zés terén. Ök munkájukkal harcol­
nak a nemzetközi béketábor meg­
erősítéséért, a béke erőinek hatal­
mas táborában.

A munkások sokat beszéltek ró­
lam. Rólam, a kis vöröszászlóról. 
Mindnyájan értem harcolnak, dol­
goznak, hogy hozzájuk kerüljek, 
mert szeretnek. Szeretnek azért, 
mert ha hozzájuk kerülök, akkor 
jogot kapnak a legjobb brigád, 
vagy üzemrész címének viselésére. 
Ma köztük vagyok, erőteljesebben 
ragadják meg a malteros kanalat, 
gyorsabban emelkednek a lalak, 
gyorsabban dolgoznak az ácsok, a 
festők, a vasbetonszerelők, mind­
nyájan, akiknek a kezükben van a 
munka fegyvere, a szerszám.

Sok mindent láttam és hallottam 
már. Minden reggel sa.itókiértcke. 
lést tartanak a dolgozók, de egy 
reggel még élénkebbek voltak az 
emberek, mint máskor. Egymással 
beszéltek, hangosan vitáztak. A 
szekrény tetején lengtem a faáll­
ványon szerényen, de az esemé­
nyekre én is figyelmes lettem. Kis 
idő múlva megértettem mindent. A

lapban a Központi Vezetőség hatá­
rozata jelent meg. Erről beszélt 
most mindenki. Egymásután szü­
lettek elhatározások. Kétszázas 
brigádok alakultak. Vita ' közben 
megjelent két munkás. Ezek nem 
olyan malteros és olajos ruhában 
voltak, mint a többiek, hanem kü­
lönböző színű mázgáiásokkal leli 
ruhában. Vájjon honnan jöttek 
ezek? Ezt is megtudtam később. 
Festő mind a kettő. Az egyik Zá­
rad! Ferenc, a másik Tóth József, 
aki a sztálini műszak a'att 940 szá­
zalékos eredményt ért el. De miért 
jöttek vájjon? Ezt is megtudtam. 
Kétszázas brigádot alakítottak ők 
is. Csak egyet, de néhány nap el­
teltével már négy kétszázas bri­
gádjuk dolgozott. A brigádok 
minden tagja eléri, sőt túl is telje­
síti a kétszáz százalékot.

Itt hallgatózok a szekrény tete­
jén, egyszer csak rám mutatott az 
egyik leslő és azt mondta: „Nézd 
meg elvtárs ezt a zászlót, legkö­
zelebb mi fogjuk megnyerni, mi 
visszük el, mert jelenleg mi dolgo­
zunk a legjobban.” Ezek engem el 
akarnak vinni. Izgatott lettem. Már 
mindenütt voltam, de a festőknél 
még nem.

Es tényleg, újabb napok eltelté­
vel a festők megjelentek nálam, a 
nádudvari gépállomás építésénél és 
elvittek. A festők, a maszalos ru­
hás emberek örömtől sugárzó arc­
cal fogadtak engem, mindnyájan 
engem néztek, simogattak, majd 
felleltek itt is egy szekrény tete­
jére, a magasba, hogy mindenki 
bennem gyönyörködjön. Sokszor 
hallottam ilyen hangokat: „Miénk 
a zászló, de ezt meg is tartjuk, 
dolgozunk érte.”

Az új helyen is megszoktam. Itt 
is minden reggel összeültek a dol­
gozók és újságot olvaslak. Egy 
reggel Rákosi elvtárs beszédet ol­
vasta egyikőjük fennhangon, a töb­
biek figyelmesen hallgatták. „Le 
keil vonnunk a tanulságokat elv­
társak, a hibákat ki kell javítani" 
— mondogatták.

Nagy készülődés folyik most itt 
is. Készülnek a sztahanovisták első 
országos tanácskozására. Jobb 
eredményekkel, jobb munkával. 
Magyar János elvtárs is erre ké­
szül. Ü ugyan nem megy, de hal- 
lolam, amikor kijelentette: „Hogy 
ha nem megyek is, akkor is köte­
lességem kivenni a részemet a 
jobb munkából.” Magyar elvtárs is 
200 százalék körül dolgozik. Öntu­
datos munkás, de népnevelővel még 
nem találkozott, ami nem az ő hi­
bája. Egyszer odajött hozzám és 
ezt mondta: „Küzdünk érted, te kis 
vörös zászló, mert te a megbecsü­
lésünket jelented. Mi érted küz­
dünk, sztahanovistáink pedig a Ta­
nácskozáson küzdenek anyádért, a 
proletariátus hala.más vörös zász­
lajáért. Sztahánovistáinkkal együtt 
mi is küzdünk ezért a zászlóért, 
mely a dolgozók hatalmas tábora 
felelt olt lebeg diadalmasan.”

Ezeket mondta Magyar elvtárs, 
majd ő is megsimogatott és tovább 
ment dolgozni. Megszerettem a 
festőket és úgy érzem, hogy ná­
luk maradok egy jó ideig."

Ezeket mondaná el a kis vándor­
zászló, ha tudna beszélni. Sokat lát, 
sokat hall, de magában őrzi rpeg 
ezeket, mint a megbecsülés ma­
gasztos fogalmát.

PALCZA FERENC.

A hortobágyi mezőrendőrök 
versenyre hívták ki 

a debrecenieket
A városházi dolgozók munka- 

versenyével kapcsolatban levelet 
írt szerkesztőségünknek a Horf.o- 
bágy-pu.sztán dolgozó Nagyfejed 
József mezőrendőr. Levelében 
így ír:

VEGYÉL RÉSZT 
a% Embersport• fogadáson!

TOT©
tlpszelvény ára ,3.36 ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték főára- 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

— Örömmel olvastam a „Nép­
lapéból, hogy megindult a mun­
ka verseny ti városházán és a ve­
zető tisztviselők rátérnek a szo­
cializmus építését szolgáló útra. 
Sajnos azonban, hogy most is 
csak azok a tisztviselők indultak 
versenyben, akik eddig is jó 
munkát végeztek. A másik meg. 
jegyzésem ezzel kapcsolatban az, 
hogy jelen voltam a versenykihí- 
vási gyűlésen és tapasztaltam, 
hogy figyelmen kívül hagyták a 
kézbesítőket, akik pedig igen fon­
tos és nagy munkát végeznek.

Az a kérésünk innen a Hor­
dágyról, hogy a jövőben ben­
nünket is vegyenek számításba 
'mert a népi demokráciának, a 
szocializmusnak mi i§ kemény 
harcosai vagyunk. Mi a „Nép. 
lap”-oti keresztül hívjuk ki mun­
kaversenyre a Debrecenben ha. 
sonló munkakörben dolgozó vá. 
rosi alkalmazottakat. Mi is ver­
senyben akarunk dolgozni a szo­
cializmusért.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: ftiéra 
kelt délnyugati, nyugati szél vif 
tozó felhőzet, egy.két helyt,, 
reggeli köd, több felé - 
bau nyugaton és északon eső 
éjszakai fagy megszűnik a nan' 
pali hőmérséklet alig változik. ’ 

Éjszakai szolgálatos gyógyszer 
tárak 1950 február 25-től március 
3-ig, „Petőfi” Vörös Hadsereg 
útja 4., „Tisza” Péterfia-ulca (ü" 
„Isteni Gondviselés” Petőfi-ícr 6 

Tóth Ilona és Puskás Almos 
február 25-én délután fél 6 órakor 
tartják esküvőjüket a hajdúbö­
szörményi róm. kát. templomban 

liléin Anna és Kcpes Adóit c hó 
26-án tartják esküvőjüket a Ká­
polnád utcai templomban, amely­
re jóismerősöket és jóbarátokat 
szeretettel várnak, (x)

Éj játszótereket létesítenek a 
városban. Debrecenben az ötéves 
terv első esztendejének beruházó, 
saj között szerepel az új gyér* 
mekjátszóterek létesítése. A mii 
szaki ügyosztály helyszíni szemlél 
két tai t és előreláthatólag rövi­
desen négy új gyermekjátszótér
építésére kerül sor.

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án Garai Gizella Tip-Top 
tánciskolájában. (Postás székház.)

Böszörményben tilos a lakivá, 
gás. A Mezőgazdasági Igazgatói 
Ság engedélyével a böszörményiek 
eddig kivághatták a száraz ‘ és 
korhadó fákat. Többen visszaéltek 
a fakivágási engedéllyel és egész­
séges fákat is Vágtak ki. A pol­
gármester ezért elrendelte, hogy 
a Iák kivágását be kell szűntem 
és a kiadott fahasználati engedd, 
lyeket hatálytalanította.

Eljárás indult Kun Vince ko­
nyán hentes ellen, aki borjúkat 
„engedély nélkül vágott le. Kun 
hentesnél a váratlan vizsgálat so- 
rán két borjúbőrt cs borjúfejet 
találtak. A feketevágó hentes el. 
len megindul; az eljárás.

Sertéseivel akarta f eléírtul a 
búzával kevert árpát Ökrös Sán­
dor Debrecen. Rákóczi-utca 51. 
szám alatti lakos, kinek még ezen 
kívül 100 mázsa Szemestengerije 
volt eldugva a Magoss György, 
(ér egyik épületének padlásán. 
A nevezettet n rendőrség átadta 
az államügyészségnek és megin­
dult ellene az eljárás.

A Városi Dalegylet tagjai va­
sárnap délután 4 órakor az egy­
leti székházkan jelenjenek meg.

Az ebek veszettség elleni kölc. 
lező védőoltását 27-én a Szabad­
ság-telepen a Hámori-vendéglőnél 
és a Jánosi-utcai iskolánál dél­
előtt, délután pedig az Aivinczi- 
féri iskolánál tartják, 28-án a 
Sport-utcán és a Tóthfalussy-tér 
5. szám alatt lesz pótoltás. Ma­
gánúton ebek nem ojlhalúk he 
Aki kutyáját nem oltaija be, ha: 
hónapig terjedhető elzárással 
büntethető.

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án dr. Konczné „Ritmus" 
tánciskolájában Pétcrfia 30. (:<) 

Köszönetnyilvánítás: Drága jó 
édesapánk elhalálozása alkalmá­
val kifejezett részvétekért ezúton 
mond köszönetét a Fodor család, 
Hajdúböszörmény, (x) 

Köszönetnyilvánítás: Mindazok, 
kik felejthetetlen édesanyánk te­
metésén résztvettek, ezúton fo- 
godják köszönetünket. A Bíró 
család. Hajdúböszörmény, (x)

URANIA
Hajdúböszörmény

ÜNNEPI MŰSORAI A SZOVJET 
FILM ÜNNEPEN

Febr. 25, 26, 27-én:

A kormány tagja
A film Alexandra Szokolova igaz 

történetét eleveníti meg 
Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 forin­
tos Ifjúsági előadás a MINS£ 

rendezésében ____

Márc. 1-én, 2-án:

Negyedik periszkóp
Elvetemült kalózok és bátor ten­

gerészek harca
1-én beszámolót tartunk a 
Csoportos jegyek válthatok 
sárnap kivételével bármely 

adásra 1 forintért.
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„ ®9en győzelmeink szervezője,
»magyar Sztahánoy-mozgalom irányítója, a Magyar Dolgozók Pártja!

»»Versenyre ßivfuJc 
as össses 4>afaú-MA$ari

termelöcsoportokat"
mCS 1 megvalúsftásáért

A termelócsoportok és gép­
ilom ások országos tanácskozá­
sa rámutatott Rákosi elvtárs 
logy a szövetkezeti gazdálkodás’ 
megállta a próbát, megerősödött 
és mély gyökeret eresztett dol­
gozó parasztságunk körében 
Amikor a közelmúlt napokban 
Hajdú-Biliar termelőszövetkeze­
tei a községekben, a szövetkeze­
teiben megtárgyalták az orszá­
gos és megyei tanácskozás ta­
pasztalatait, mintha csak Rákosi 
»Ívtárs beszédének a visszhangja 
ett volna, hatalmas hullámokban 
csapott fel a szövetkezeti pa­
rasztság lelkesdése és nyomában 
az elhatározás, hogy a munkás­
osztály példáját követve, minden 
erővel igyekeznek megvalósítani 
az országos tanácskozás határo­
zatában foglalt feladatokat és 
ezzel együtt Népköztáraságunk 
minisztertanácsának határozatát 
is.

Hogy a tavaszi munka folya­
mán a most elérhető legtökéle­
tesebb munkaszervezéssel tud­
ják a feladatot megoldani: ter­
melőcsoportjaink kölcsönös láto­
gatást szerveztek, s ezen a láto­
gatáson keresztül is elmélyítik, 
kicserélik termelési, munkaszer­
vezési tapasztalataikat.

Sziki Mihály elvtárs hozzánk 
küldött levelében arról számol 
be, hogy a berettyóújfalui ter­
melőcsoportot eddig a járásból a 
bakonszegi, berettyószentmárto- 
ni és váncsodi szövetkezetek lá­
togatták meg, azért, mert itt vé­
geztek eddig a tavaszi munkák 
előkészítése terén a legjobb mun­
kát.

A tavaszi munkák jó előkészí­
tésében előljárnak gépállomá­
saink is. Nagy Domokos és 
Pásku János traktorvezető elv­
társak arról írtak levelükben, 
hogy náluk a munkafegyelem 
megszilárdításán keresztül élőb­
bé, hatékonyabbá teszik a műn- 
kaversenyt.

Hajdúszováton a „Vörös Csil- 
•ag‘‘ termelőcsoport egy részle­
tes és alapos munkatervet készí­
tett, a melyben az összes hajdú- 
bihari termelöcsopovtokat ver­
senyre hívja.

»Vállaljuk — írják vcrsenyfel- 
tiívásukban, — hogy búzatermé­
sünket holdanként nyolc má­
zsára emeljük. Ehhez a brigádok 
raég egy mázsát felajánlottak.“ 
á versenyfelhívásban minden 
egyes versenypontnál szerepel a 
brigádok munkafelajánlása, 
hozstermésben 9 mázsa az elő­
irányzatuk, a brigád felajánlása 
‘ü-re egészítette ki. A brigádfol- 
ajánlással együtt árpából 10,

fabból 9, tengeriből 25, dohány­
ból 8. rostkenderből 18
ból o , ... ------- > gyapot

. . & és ml. napraforgóból 8, 
ricinusból négy és fél, burgo­
nyából 90, cukorrépából 130 és 
borsóból 7 mázsát termeinek.

Ennek a magas termésered­
ménynek a megvalósítása érde­
kében a csoport minden egyes 
tagja vállalja, hogy a brigádon 
belül fokozott munkafegyelem­
mel, fokozott odaadással fog dol­
gozni. Március 20-ra megszerve­
zik, hogy minden egyes csoport- 
tag megtanulja a munkaegység­
gel való számolást. Azért, hogy 
a verscnylcndület állandó ín­
gyen és hogy minden brigádtag

lássa az elért eredményt, az 
üzemi pártszervezet vezetőség, 
minden héten egyszer kiértékeli 
és ismerteti.

A termelőcsoport népnevelői 
vállalták, hogy minden héten 
kétszer a község különböző ré­
szén Idsgyűlést tartanak, melyen 
a tavaszi munkált állását, a-z 
eredményeket és a felmerülő hi­
bákat, a kulák elleni harcot vi­
tatják meg a dolgozó parasztok­
kal. Ezenkívül a csoport min­
denek előtt azt tűzte ki feladat­
ként, hogy az üzemi pártszerve­
zet irányításával magasabb poli­
tikai képzettség elérésére töre­
kednek.

A város ebben az évben egymillió forintot 
fordít utak építésére

A város vezetősége megbeszé­
lést tartott a napokban az utak 
építéséről, helyreállításáról. Elha­
tározták, hogy a Salétrom-utcán 
és a Nyíl-utcán az aszfaltburkola­
tot helyreállítják, a Temető-utca, 
Huszár Gál-utca és Kincseshegy- 
utcák kövezésére 600.000 forintot

fordítanak, a Bartők Békuút és a 
Jánosi-utca hiányzó szakaszait 
kikövezik. A kőanyagot már meg­
rendelték.

A város utcáinak gyalogjárdáit 
is kijavítják. Erre a célra 200.000 
forintot irtattak ki.

FalylassÉ tovább a felvilágosító munkát 
a lalajmivelési köleséért

A tavaszi munkák végzése folya­
mán egyik legfontosabb feladatunk, 
hogy a gépi munkát minél nagyobb 
területre tudjuk biztosítani. A mi­
nisztertanács határozata értelmében 
két év alatt az egyénileg dolgozó 
parasztság területein is 10 százalék­
kal kell emelni a termésátlagot. Ez 
elsősorban a gépi talajművelés ál­
tal valósulhat meg. Éppen ezért fo-

Ma délután 3 órakor körzeti titkári értekezletet tartunk, 
Vörös Hiuhereg-útja 24. sxtím alatt

Hortobágyon fárl

108 évvel ezelőtt ezen a helyen 
szállt meg s talán éppen itt állt a 
puszta végtelenjébe fúrt szemmel a 
fiatal magyar költő. Szabadságról 
álmodozott, melynek ez a puszta 
volt a szimbóluma. A szabadság élő 
valóság lett és a Hortobágy sem 
puszta többé. Amerre a tekintet iát, 
mindenütt a fejlődő élet nyomait 
tapasztalja. A gazdaság körül az 
utakon dübörgő Sztálinyccek szál­
lítják az építkezési anyagokat, vagy 
a talajjavításhoz a m észiszapot. 
Nem áll a munka sehol sem: seré­
nyen dolgozik mindenki a ravaszt 
munkák előkészítésén.

Talán erre gondol a percekig 
mozdulatlanul álló Nyikoláj Tyiho- 
nov is, a nagy szovjet költő, Pe­
tőfi ismerője és fordítója. Talán épp 
arra gondol, hogy mikép válnak 
Petőfi álmai valóságra. ... Aztán a 
szél meglebbenti az emléktáblán el­
helyezett koszorú vörös szalagját, 
melyen egy percre felragyognak az 
aranybetűk: „A világszabadságért!“

A szél meglebbenti a költőnek egy 
ősz hajfürtjét: Tyihonov elvtárs el­
mosolyodik és csak ennyit mond:
Haraso“.
Közben a csárda épülete előtt 

összegyűltek az állami gazdaság 
dolgozói, akiknek nevében Rajnák 
Ferenc vállalatvezető elvtárs kö­
szönti Hortobágy vendégét. A juh­
tenyészet egyik legszebb fiatal bá­
rányával ajándékozza meg a Sztá- 
lin-dijas költőt. Kovács Sándor él­
munkás kanász pedig egy karikás- 
ostort nyújt át. S Itt vannak körül 
a többiek is mind. Molnár István

MEGJELENT!

RÁKOSI MÁTYÁS
elvtársnak

a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 
1950 február 10-i ülésén elmondott beszámolója.

Rákosi eivtárs nagy beszéde a nemzetközi helyzetről. Pártunk 
hiányosságairól és feladatairól minden kommunistának es min­

den dolgozónak megmutatja hosszú időre a helyes utat- 
A brosúra anyaga szemináriumokon is feldolgozásra kerül. Az 
oktatási anyagon kívül leküldött brosúrákat pártszervezeteink a 

legszélesebb körben terjesszék.
Kapható: M-DP Pártszervezetekben. Szikra-bizományosoknál és 

könyvesboltokban.
56 oldal ára 80 fillér.

Megrendelhető: MDP Propagandaanyag Terjesztő 
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 15. sz.

Kiadja: MDP Központi Vezetőség Agitáclős Osztály.

és Ádám József fejősök és Kovács 
János állattenyésztési brigádvezeA 
is, akinek pompás állataiban csak 
az imént gyönyörködött Tyihonov 
elvtárs s aki hamarosan indul már 
a sztahanovista-kongresszusra.

Aztán bemennek a csárdába. Ebéd 
után Tyihonov elvtárs beszél.

— Ajándékokat kaptam s' most 
úgy érzem magam a hortobágyi ál­
lami gazdaságban, mintha a sajá­
tomban lennék, mert most már az 
én bárányom is itt van a ház előtt. 
De mivel itt mégis jobb helyen van 

folytatja élénk derültség közben 
mint nálam, tartsák meg az elv­

társak itt. így is nagy szeretettel 
fogok emlékezni a hortobágyi dol­
gozókra. Teljes szívemből kívánom, 
hogy a gazdaságnak minél nagyobb 
állatállománya legyen, fejlődjék a 
többi állami gazdasággal és az egész 
magyar mezőgazdasággal együtt — 
a magyar nép jóléte és növekedése

érdekében azon az úton, amelyet a 
magyar dolgozó nép vezére, Rákosi 
Mátyás mutat.

Nagy taps követte Tyihonov elv­
társ szavait, aki meleg barátsággal 
beszélgetett vendéglátóival s együtt 
dudorászott velük ebéd után, lelkes 
mozgalmi énekeket és magyar nép­
dalokat.

Az ebéd végén Rajnák Ferenc 
vállalatvezető arra kérte a Sztálin- 
díjas költőt, hogy odahaza mondja 
el a szovjet embereknek, hogy itt 
Magyarországon szőjjiik és elszakít- 
hatatlanná tesszük azokat a szála­
kat, melyek a Szovjetunióhoz köt­
nek, melyek mégj óbban megpecsé­
telik a magyar-szovjet barátságot.

Tyihun-v elvtárs röviden csak így 
válaszolt:

— Átadom a hortobágyiak meleg 
üdvözletét, de lehetséges, hogy 
nemcsak élőszóban, hanem költe­
ményben is.

kozatosan minél több dolgozó pa­
rasztnak kell a gépállomással a ta­
lajművelési szerződést megkötni. Ez 
amellett hogy a szerződő dolgozó 
parasztnak egyénileg is komoly 
előnyt jelent, nemzetgazdasági 
szempontból is rendkívül fontos.

Hajdú-Bihar megye gépállomásai 
között eddig a debreceni gépállo­
más kötötte a legtöbb talajművolési 
szerződést. Ennek az a magyaráza­
ta, hogy a debreceni gépállomás 
dolgozói állandó és szervezett felvi­
lágosító munkát folytatnak a gép­
állomás hatáskörébe tartozó dol­
gozó parasztok között.

Hasonlóan jó népnevelő munkát 
végeznek a tiszacsegci és hencidai 
gépállomások népnevelői. A trakto­
risták felvilágosító munkáját ter­
mészetesen nagymértékben előse­
gíti, ha a helybeli tömegszerveze­
tek igyekeznek minden lehető se­
gítséget .-.cgadni, hogy az idén mi­
nél nagyobb területet művelhes­
sünk géppel. Hajdűhadházon és 
Vámospércsen ezt a segítséget atö- 
megszervezetek nem adták meg, 
ezért itt a talajművelési szerződés- 
kötés ügye le is maradt.

Mindenütt fokozottan tovább 
kell folytatnunk a felvilágosító 
munkát. Pártszervezeteink irányí­
tásával minden község tömegszerve­
zetei tartsák központi feladatuknak, 
hogy az idén a növénytermelési 
terv megvalósítása érdekében mi­
nél nagyobb holdarányszámban ér­
vényesüljön a jobb és hasznosabb 

igépi munka.

A kultúra területén is találkozik 
a falu és a város

Örömmel fogadják Hajdú-Bihar dolgozói az MNDSZ
kultúrautóját

— Pszt. Csendesebben
— Hol lehet itt bemenni ?
— Sehol.
A most érkezetteket bántja az 

ügy, de belenyugodnak. Nem fér­
nek be. Előbb kellett volna jönni. 
Odafurakodnak a „pótnézőtérre” 
az ablak mögé.

Még mindig többen és többen 
érkeznek. Azt hlhetné az ember, 
hogy az egész Hajdúsámson eljött 
az MNDSZ kultúrautójának a mű­
sorát megnézni. Mint kiszáradt 
torkú emberek a vízhez, úgy gyü­
lekeznek, úgy furakodnak a sám­
soniak a kultúrcsoport, a város­
ról jött kultúra közelébe. Amikor 
a háromórás műsornak vége és a 
kultúrcsoport tagjai a nézők bírá­
latát várják, a legtöbb felől az a 
vélemény, hogy „rövid volt”. „El­
néztük volna ml ezt elvtársak 
akár reggelig is.”

Persze nem véletlen, hogy ezzel 
a mondattal jellemezhetjük legin­
kább a sámsoni nézők vélemé­
nyét.

_ Nem kell ám azt hmm, hogy 
nekünk, amiért falusiak vagyunk, 
már minden jó. — mondja Deákné 
elvtársnő, az MNDSZ helyi veze­
tője. — De az biztos, hogy ez a 
műsor jó volt.

— Nekem különösen az tetszett, 
amikor a szovjet mérnök kidobta 
azt az amerikai mérnököt, aki a 
burzsujok pártján állott.

Deákné véleményét másfelől is 
kiegészítik.

— A szovjet munkásoknak is 
sokat kellett harcolni, amíg le­
győzték a belső ellenséget, amely 
az üzemekben meghúzódott.

Aztán a magyar üzemekre, a 
magyar munkásokra terelődik a 
sző. A műsor három egyfelvoná- 
sosa közül az egyik a magyar 
munkásosztály életéről szól.

— Megláttuk, hogy hogyan él­
nek a munkások, hogyan gondol­
koznak, mennyire tudják, hogy a 
gyár valóban az övéké.

Mindenfelől röpködnek a sza­
vak. Cseri Istvánná a kultúrcso­
port politikai felelőse — egyéb­
ként pécsi üzemi munkás — azt 
mondta, hogy szórakoztatni és ne­
velni jöttek. A sámsoniak véle­
ménye igazolja, hogy a nevelés 
magját termékeny talajba vetet­
ték. Es azt is, hogy az elvetett 
kultúrmag egészséges volt.

A kultúrcsoport tagjai legalább 
annyira örültek a műsor sikeré-

_ Elneveti magát. nek. mint a nézők.

Ohidi Lehel elvtárs szerint a 
dolgozó parasztság véleménye a 
legértékesebb bírálatok közé tar­
tozik. A kultúrcsoport másik tag­
ja, Mendclson Edith akkor játszik 
leglelkesebben, ha minél kisebb 
községbe, a kultúrától eddig mi­
nél elzártabb helyre mennek. Ihász 
Magda nehéz, fárasztó népi tánc- 
számait boldogan ismétli. Egyéb­
ként minden községben vissza­
tapsolják. Az életöröm, a vidám­
ság csendül ki művészetéből s ezt 
örömmel fogadják falusi dolgo­
zóink. A falun végzett kultúr- 
munkáért való lelkesedés jellem­
zi a csoport többi tagjait, Simon 
Miklóst, Lakiházi Györgyöt, Lej- 
tényi Évát, Horváth Gizellát és 
Magyar Ilát is, aki a gyerekeknek 
viszi bábszínházával a vidámsá­
got. Bartha János, a csoport ren­
dezője maga jár elől jó példával 
a kultúrmunkában.

Lelkes és odaadó az MNDSZ 
központi kultúrcsoportja tagjai­
nak művészete. Ahol a kultúr­
autó megjelenik, a falu és város 
fognak kezet. S ebből a kézfogás­
ból egyre magasabb kultúrájú 
falu és egyre fejlettebb művészet 
találnak egymásra. (Ok By.)
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SPOR T APRÓHIRDETÉSEK
Sztaliáaaovigfa sportolók 

a kongresszuson
Hal sztahanovista képviseli Debre­

cen üzemeit jz első országos sztahá- 
ncvista kongresszusin, ahol az ország 
Blinden részéből Így többek között a 
Vörös Csepelről, ’ Angyalföldről, Diós. 
fivérből, Győrből, ózdról, Pécsről és 
Salgótarjánból összegyűlnek a dolgo­
zók legjobbjai, hogy megerősítsék, ki- 
szélesítsék a Szovjetunióból elindult 
korszakalkotó Sztahánov-mozgalmat 
és a Párt segítségével a dolgozók köz- 
Ivnosévé tegyék tapasztalataikat,

A küldöttek között ott iesznek a 
Sportolók legjobbjai is, így Kiss 1st. 
Ván is. a Debreceni Magasépítési N.V. 
labdarúgócsapatának, 6 D. kiémosz-

nak egyik vezetője, Kiss elvtárs fiatal 
korában kitűnő labdarúgó volt, az el 
múlt években is felhúzta a futball 
cipőt, hogy vállalatának csapatát erő­
sítse Megállta helyét » zöld gyepen, 
de igazi sikerei! a munkában érte el 
s ma már példaképe minden épltömun- 
kasnak, minden dolgozónak.

Kiss elvtárson kívül ott lesz Kálna 
elvtárs, a Diósgyőri vasas sztahano­
vista esztergályosa Jakab Sándor, a 
Győri ETO vívója, "a Moszkvában is 
Járt Muszka Imreolvtárs, a Csepel jr.b. 
darúgó csapatának vezetője és még 
számos sportoló, akik a munkamezejen 
elért teljesítményükkel megbecsülést 
szereztek a sportolók számárat

ÄZ MHK-ban
a böszörményi állami gazdasag sem akar lemaradni

Az elmúlt nap Hajdúböszörményből 
le hozott a posta levelet. Feladója 
Marsai Ferdinand, a hajdúböszörményi 
Állami ga-zdaság sportfelelőse, aki az 
MllK-eportmozgalom jelentőségéről, a 
jelentkezésekről és az állami gazdaság­
ban folyó eportmunkáról ír.

„A Munkára Harcra Kész sportmoz­
galom — írja levelezőnk — nálunk is 
liugy visszhangra talált. A böszörményi 
állami gazdaságban dolgozók vala­
mennyien. már leadták nevezésüket., 
pnert tudják azt, hogy csak egészséges 
edzett ember állja meg helyét a ter- 
pic-lésban.

Történtek már egyéni kihívások is, 
eót .Debreczcni Sándor elv tára, az üze­
mi bizottság elnöke a dolgozók nevé­
ben kihívta MHK-versenyro Hajdú- 
iBihar megye állami gazdaságait Az 
Edzéseket rövidesen megkezdjük rész­

ben a gazdaságban, részben a helyi 
sportegyesület telepen, mert nem 
szeretnénk e nemes küzdelemben le­
maradni.

Egyébként a napokban vettünk röp­
labda és kosárlabda felszereltet. Már 
készen van a röpLabdapályánk is, 
melyet rohammunkáival, Apagyi Sán­
dor párttitkár és Bathó József gazda, 
ságvezelő elvtársak vezetésével készí­
tettünk el.

Mi a böszörményi állami gazdaság 
alkalmazottai dolgozunk és eportolunk 
hogy hozzájárulhassunk a nép orszá­
gában a szocializmus felépítéséhez.“

Eddig szól Marsai Ferdinand levele, 
de a meghirdetett versenyt csak úgy 
nyerhetik meg a böszörményiek, ha az 
MIlK-próbázásokra kellően felkészül­
nek ép azt politika Bag is tudatosítják.

Felvétele;
BaJcay-ZstHMZky-Bte* *,

A fiatal Pavlov megközelítette 
az osszszövetségí íeinőtt csúcsot

A szovjet sportemberek és a spor­
tolók ezrei tevékenyen vesznek részt 
» Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa vá­
lasztási munkájának elökéczüíeleibsn. 
A síelők — kihasználva a kedvező ho- 
víszonyokat — nagytávolságú agná. 
cios csilíagtúrákat bonyolítanak le. 
Ezenkívül neves szovjet sportemberek 
a klubban és a kulíúi paiorakD&n 
előadásokat, beszédeket tartanak a 
szovjet sport téjlődéséröl^

Számos sportoló csúcseredményt ál­
lított fel, hogy ezzel vegye ki sport- 
vonalon részét a választási munkából. 
Így a Leningrádban rendezőn gyorskor­
csolyázó versnyen Anatolij Pavlov az

1500 méteres távon 2:23.3 p-vei új 
szövetségi ifjúsági csúcseredményt ért 
el. Ideje két és fél másodperccel rósz. 
szabó, mint az ös.zszövetsógi felnőtt 
csúcs.

Rekordot javított Leonid Meskov is­
mert szovjet úszó is, aki a 100 méteres 
m ed úszásban 1:12.2 perces idővel új 
összszövetségí csúcseredményt állított 
»el.

Meglepetés is születet a legutóbbi 
gyorskorcsolyázóverícnyen. Maria Isza- 
hovát, a háromszoros vilagba^noknöt 
a szverdiovszki Zsuková — tanítványa 
— legyőzte. Az új Dinamc-bajnokot 
nagy ünneplésben részesítette a közön­
ség

BIZONYTALAN MÉG 
A IX LOKOMOTÍV 
ÖSSZEÁLLÍTÁSA

Inert a csütörtöki edzésen úgy Teleki, 
anict Komlóid könnyebb sérülést szen­
vedi:-, t Valószínű, n >gy Teleki nem .ti 
áil vasárnap sérülése miatt a Cts-pat 
rendc.kezéséxe. Egyébként Eácz is 
■visszautazott Balkányba és így lehet­
séges, hogy az alábbi összeállításo ni 
yeazi tel az együttes a Bp Honvéd SE 
ellen a küzdelmet: Nagy M. — Szilá­
gyi 11., Szabó 1. — Szaláy Csárdás, 
Hiány vári (Teleki) — Komiósi, Tieza, 
Xóczián, Szép, (Leány vári). Szilágyi
III. Tartalék: Szabó 11.

A mérkőzés délután fel 3 órakor 
'kezdődik, clőmérkőzest a 1) Lokomotív
II. —Sárótudvari ellen vív

AZ XJJ ÜZEMI TEKEM. 
KÉZILABDA BAJNOKSÁG

első fordulóját ma az alábbi idő- 
buoeztás szerint játszák le:

4 óra; Ml VET NV—Megyeháza, női
IV. o.: Ludmaun. — 4^22: Magas­
építési NV—EDSE, térti V. o.: Békési.
I— 4.54: Kefegyár—Bútorgyár, női
III. o.: Bokor. — 5.16: Megyeháza—
Városháza, férfi Ve o,: Malaj — ö.48: 
feme nap ári NV—Községi kenyérgyár 
női IV. o.: Mák. — 6 10: Meteor— 
MagasépLési NV férfi 1 o.: Barna — 
6.42; MÁV Igazgatóság—Magasépítési 
NV férfi, 1. o.: Baiogh. —; 7,04:
EDSE—Alföldi Nyomda, férfi IV o : 
Uábosi. — 7.36: ED SE 1—ED SE* li\, 
női iV. o : Törzsöic. — 7.58: Tánce.ce 
—Uázmti, férfi IV. o_: Veszprémi. — 
R.30: Közlekedés—Gyermekváros férfi
V. oe: Veszprémi.

ELMARADT RÖPLABDA
mérkőzéseket

játszanak le vasárnap délelőtt a Sza­
badság-úti sportcsarnokban, az alábbi 
időbeosztás szerint:

0 óra: D Lokomotív—D. Textil (női) 
Fekete, Kómháaiyi. — 9.20 ora; D. 
MEFESz—Közgazdasági gimnázium
(női): Balogh, Tardi — 9 40 óra; D. 
Lokomotív—Megyeháza (no): Romhá- 
nyi, Fekete — 10 óra: Megyeháza— 
1). Meteor (II. o férfi): Kovács JL, 
Czcgiédi. — 10.25* óra: D. MEFESz— 
lióvai gimnázium (I o férfi); Mák, 
VKeglédi.

KETTŐS MÉRKŐZÉS 
A SZOBOSZLAI-UTON

Vasárnap délelőtt kettős mérkőzée 
lé:^ a SzouOrizlai-úti eportelcpen. Keg- 
get fél 9 érvkor a ü. Népbolt a Haj­
úm-zoboaz. ói MTE-vei játszik barátsa- 
;cs laLUlt-zóc^ míg fél 11 órakor a D. 
ülőre a Dohánygyári Lnndük-t csapa­

tával csap Össze a bajaoki pontokért-

A D. Lokomotív —Honvéd SE mér­
kőzés u án a eportcsarnoiib^n a D. 
Rendőrség—D. MÉMOSz kerületi baj­
noki és a b. Lokomotív—Dósgyőri 
V asae ökölvívó mérkőzést bonyolítj

A D. Népbott szombaton a szokott 
heljen szakosztályi értekezletet tart.

Ma délután 6 órakor játszák le u. 
D Lokomotív—Szegedi Poétáé NB Les 
kosárlabda mérkőzést. A debreceni 
együttee Hajdú, Sipos, Mikiéi, Kele­
men, Szelei, Oláh Drencsényi, Pa ál 
Tóth ód Molnár összeállítáeban veszi 
fei u küzdelmet. Holnap délután pedig

D. Lokomotív férfi csapata 1 órakor 
az EDOSz ellen mérkőzik. Hindikét 
összecsapást a. Diószegi-úti sportosar- 
sokban bonyolítják le.

Négy debreceni kézilabda játékve­
zető az NB.es kenetben Az. elmúlt na­
pokban Balog hot, Wranyt, Szolnokit 
és Ka last a. Magyar Kézilabda Szövet- 
'eeg NB-es mérkőzések levezetésére ini- 
nóííteite.

Ssós és Sidó, az aeztüitenitiz világ- 
bajnokság második és harmadik helye­
zettje részt vesz az angol baj nőies ár 
gon.

A Csepel—Bp. Lokomotív ökölvívó 
mérkőzésen — melyet ma bonyolíta­
nak lo — eldőlhet a magyar bajnok­
ság sorsa is. Lehc.tiégeti, li «gy a sor­
solás szeszélye Papp—Bene III. össze­
csapást eredményez Jóslatunk: 8:8 
arányú eldöntetlen Egyébként ma 
vívják meg az ÉDOSz—Kaposvár (7:9) 
és Kistext—Győri ETO mérkőzéseket 
(12:4) is

Szalui Margit
és

Hajdú Ernő
jegyesek.

(M. K. É. H.)

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

állás

BENTLAKÓ mindenest 
elsejére hosszú bizonyít­
vánnyal felveszek. Hatvan, 
utca 57. balra. 4755—3

BEJÁRÓNŐ felvétetik 
Péterfia 29. keresztépüiet.

4757—3

LAKÁS

ELCSERÉLNEM debrece­
ni 2 szobás összkomfortos 
lakásomat budapesti l v«éy 
2 szobásért „Pesti lakás­
csere“ jeligére. 4756—4

ELCSERÉLEM 1 szoba, 
közös konyhás lakásomat 
szoba konyhással. Költsé­
get étrítek. Nemzetör-u. 3. 
Bíró. Sz 931—4

BELVÁROSI 2 Szobás 
összkomfortos lakásomat el­
cserélném hasonlóval ker­
tes villában. Kossuth-u. 17. 
Cukrászda. 4747—4

KÉT szoba konyhás, spei- 
zos lakást szép szoba kony­
hás lakással a belvárosban 
elcserélem. Csapó 99. Gom­
bácsi. 41—1

KÖLTSÉG megtérítéssel 
keresek szoba, konyha, 
speizos lakást, szépet, bel­
városban. Csapó 9ti. Gom- 
bácsi. # 43—4

SZOBA, konyhás lakást 
keresek városban, kőitseg- 
megterítéssel, esetleg bútor­
zat átvétellel. Lehet serült 
lakrész is, melyet lakható­
vá teszek. Vörös Hadsereg- 
útja 71. II. udvar 8. Sz 974-4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba két 
személynek kiadó. Püspöki 
palota I. kapu, házfelügyelő 
___________ Sz 969—5

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

HONVÉD-U. 2. sz. lakatos 
műhely szerszámmal vagy 
anélkül alado. Éitekezin. 
Lehel-u. 19. 4723—7

V ETEL

TOLLAT, peiynei veszek. 
Tollat eladok kilónként is. 
Pesti-utca l. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári. 4333—U

FESTMÉNYEKET — hibá­
sát is — perzsaszónyeget, 
régiségét veszek. Mükeres- 
keues, lizinnazatjaroban.

Sz 903—9 
HASZNÁLT bútort ve­

szek. Nyii-u. 12?. Sz 303-9

KÉTAJTÓS nagyobb mé­
retű páncélszekrényt, vagy 
vasira cszekrényt megvetés­
re keresünk. Magasépítési 
NV, FÜrdő-u. 2. 4729—9

VÁGÓKECSKÉT mindig 
veszek. Csapö-u. 39. Pap.

Isy 50—9

HASZNÁLT hálószoba 
berendezést veszek.

ELADÓ RUHAFÉLE

ölötyn olcsón eladó. Vár­
utca 11. első ajtó.

ELADÓ BÚTOR

csőn kaphatók, megrendel-

REKAMIÉ eladó, bútor­
kárpitozás, javítás m< 
legolcsóbb Baranyi

csőn eladó, Pacsirta-u. 19. 
négyszer csengetni.

vány, fotelek, ágysodrony 
eladó. Nemzetör-u, 3.

HENCSEREK, rekamiék,

cső áron. Javítást is válla1 
lók. Bálint és Végh, Csapó- 
utca 13. 4737—22

SEZLON, íróasztal, irat- 
szekrény, ebédlőszekrény, 
kisíálalo, hintaszék eladó? 
Csapó-u. 10. jobbra Ny 51-11

OLCSÓN hálószoba, kony­
ha, sezlon, székek, asztal, 
asztaltüzhely, Széchenyi-u. 
6. szám, Klein. Ny 4537—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, olcsón eladó, Kos­
suth 49. Ny 53—11

SEZLON, gyermekágyak, 
székek, asztalok, konyha­
berendezés eladó, Dégen- 
feld-tér 4. bútorüzlet.

Ny 55—11

HÁLÓSZOBA és ebédlő- 
bútor, masszív, kifogásta­
lan állapotban eladó. Ró- 
kóezi-u. 18. Sz 968- -11

RÁDIÓ

Rád«ót: Nánássytól Rádió­
javít á<=>: Nánáseynál. Néprá- 
dió 380 Ft. Villanyszeré é^: 
Piac-u. 87.

PHILIPS varázsszemes vi­
lágvevő rádió — príma ál­
lapotban — eladó. Nyugati- 
utca 44. Win I emit z. Érdek­
lődni: mindennap 9—3-ig.

Sz 983—12

ORION 3 lámpás világ- 
vevő olcsón eladó. Piacz-u. 
8. sz. Marczi. Sz 987—12

VARRÓGÉP

VESZEK karikahajós, cen- 
trálboblnos VARRÓGÉPET, 
írógépet, Soltész, Kálvin- 
tér 2. Sz 892—14

FÉRFISZABÖ varrógép, 
jó állapotban, olcsón eladó. 
Magoss György-tér 9. ház- 
felügyelő. Sz 919—14

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek. 
Magoss György-tér 11. mű­
szerész. Sz 818—14

VARRÓGÉP, használt, jó 
állapotban éladó, Garai 10.

4753—14

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; új 
mélykocsik állandóan kap­
hatók Tischernél, Dimit- 
rov-utca 2. Sz 858—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők, Hunyadi- 
utca 11. Villanykörtecsere.

Sz 776-18

EGY fehér, mély gyer­
mekkocsi, majdenm új, el­
adó. Kossuth-u. 17. Cuk­
rászda. 4740—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

FUVAROSLO, erős, hi- 
bátaln, tízéves eladó. Új- 
kert, Lehel-u. 45. 4712—19

ELADÓ ÉPULTANYAG

BONTÁSBÓL tégla eladó 
Mester-u. 25. 4761—20

AJÁNLAT

KERITBSFONAT, lugas­
drót. tűzhelyek, tüskésdrót 
szekértengely olcsón Mura­
közi vasüzlet, Vörös Had- 
sereg-útja 66. 22

SAJATTERMESÜ tisztán 
kezelt bor literenként 6.50 
forint. Cserepes-u. 5.

Sz 923—22

SAJATTERMESÜ hajdú- 
bagosi faor literenként is 
kapható, Mester-u. 17. 
_____________ Sz 936—22

CSEBEPkalyhAK étra- 
kását, tisztítását. Javításéi 
olcsón vállalom, Fogarassi 
József ltályhásm ester, Csa- 
pó-utca 40. tűzoltólakta- 
nyával szemben. Sz 007- 22

ALLA7

KÉT darab 5 hónapos
szép süldő eladó. Éneke/- 
ni lehet vasárnap délután 
Bercsényi-utca 58. 4754—22,

KÉT 8 hónapos keres/Ao 
zett berkshiri süldő eladó 
Nyugatl-u. 36. 4758-2.-Í

AKI Rákóczi-u. 18. alatt 
megvette „Talpas“ komon­
dort, címét közölje.

Sz 96$)—23
INGATLAN

ELADÓ családi ház — vil­
laszerű épület, vágóhídi 
villamosmegállónál — Jgriu- 
utca 21. alatt. Megtekinthe­
tő ott. Bővebb felvilágosí­
tás: Péterfia-u. 26.

Sz 917—24,
HATVAN-U. 47. számú 

ház — bekötözési lehetc- 
séggel — eladó. Sz 957—21

NYIL-U. 127. számú ház 
— beköltözhető 2 szoba 
konyhás lakással — eladó. 
__ ____________  Sz 904—24

KÉTSZOBÁS azonnal be­
költözhető családi ház el­
adó. Létai-út 34/b. 4748—24

CSALÁDI ház beköltö­
zéssel eladó. Dobozi-u. 5.

Ny 57—24

LAKÓMENTES családi 
ház eladó, Rakovszky-u. 12.

4751—24

MINDENFÉLE bútorok 
javítását, alakítását szak­
szerűen, olcsón vállalom: 
Czeglédyné, Bethlen-u. 47.

SZ 921—22

ORION 3-| l-es világ vevő 
szuper eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 988—12

JÖHANGII rádió 250 fo­
rint, modern kivitelben el­
adó. — . Rádió javítást, ala­
kítást vállal Gaál, Degen- 
fcld-tér 3. . Sz 5 000—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

100-as, 250-es motorkerék­
pár eladó. (NSü) Csapó 96.

Ny 4C—13

ELADÓ 10C-as, 250-es mo­
torkerékpár, Csapó-utca 98. 
Gombácsi. Ny 40—13

KERÉKPARGUMIK, al­
katrészek olcsón nagy vá­
lasztékban SOLT ÉSZ-nál, 
Kálvin-tér 2. Sz 893—13

DtSZZASZLOK, új alkot­
mánycímerek készítője 
Pethő, Szent Anna-u. 10. 
Teefon. Sz 912—

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza TFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. 2. 
Csapó-u. sarok. Ny 30—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyő Lukács ernyőüzem, 
Arany J.-u, 8. Ny 49—22

SAJÁTTERMÉSÜ újlétai 
fajborok, literenként Is 
kaphatók, Vörösmarty-u

Sz 826—22

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol 
csobban J ám nor István kap 
tafakészitő mesternél, Kos­
suth-u. 49. Ny 54—22

BOR, sajáttermésű, 25 ól-
terenként olcsón kapható. 
Bundi-utca 15. 4733—22

VERES-U. 11. sz. telek 
sürgősen eladó. Érdeklődni 
Rákóczi-u. 1. bádogosmü- 
helyben. Sz 927—24

DIMITROV (Miklós) utca 
5. számú ház — beköltöz­
hető lakással — eladó.

Sz 1005—24

ELVESZETT

ELVESZETT egy szőke 
ártán süldő, kérem a be­
csületes megtalálót, érte­
sítsen, Lugosi-u. 6. 4764—25

NÉPLAP 
Politikai napilap 

*
Felelős szerkesztő:

PINCZESI Pál
Felelős kiadó:

Sándor laszlo

*
Szerketiziöségz

Debrecen, tiajroyZtiiliuszky- 
utca 1. ez. Telefon; 42-54

*
Kiadóhivatal;

Debrecen, Bajesy-Zsiünazk.v- 
utca 1, sz. Tctefon; 50-01

*
Alföldi Nyomda ?4V 
Lapuzemc Debrecen 

Bajctiy-Ztiilinr-zky-utca 1.
#

MüflzaJd ig.: Kovács Mihály

előfizetési díj
EGY HÓRA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI ÄPROHIRDETESEK
ELADÓ VEGYES

SÜRGŐSEN eladó 200 li­
ter rizling bor. Ujfehértói- 
11 Ica 64.

EGY közelellős jármos 
tehén eladó. Mátyás-krt. 41

ELADÓ cserépkályha, ru­
haszekrény, stelázsí érte­
kezés Lehel-u. G.

ELADÓ 100 liter bor, 
Zom hor-utca 3. vasárnap 
kivételével.

ELADÓ egy 7 éves igás- 
ló és egy lizhónapos üsző, 
vagy elcserélhető egy fe­
jős tehénért, Zrínyi-u. 8.

EGY sötét fényezett fé1- 
háló eladó. Cun a kiadó­
ban.

ELADÓ: ágy, szekrény, 
asztal, kredenc, Bajcsy-Zsi- 
linszky- u. 12.

MINDENFÉLE ruhanemű 
géppel való foldozásat, ja­
vítását vállalom. Kölcsey- 
uíca 34.

ELÁDÖ 150 liter fehér 
bor 50 literenként is. Ber- 
csényi-u. 1.

El, ADÓ kitűnő, nagy­
hangú 2+1-es Philips rá­
dió, Veszprémi G. 24.

ELADÓ két ablak, desz- : 
kák, egy ajtó, tégla, lelő- 
ía, Jókai M. 61.

ELADÓ kézikocsi, íróasz­
tal, 3 hónapos malacok, si- 
fon, Keresztes-u. 2.

MÉG kapható sajátter- 
inésü jó bor literenként is, 
Arany János 2.

INGATLAN

KIADÓ a Réten 2 hold 
föld. 3Sit.ckezni lehet Tál- 
tos-u. 43.

KIADÓ a Depóton 2.5 
köblös, az Ugarban 3 vékás 
töld. Értekezés Bajcsy-Zs. 
ulca 74.

BATTHYÁNY-UT 67. SZ. 
ház eladó. Értekezés Pet- 
neházi D. 22.

KIADÓ a nyugati nyo­
máson 4 hold megszántott 
föld. Értekezni Arany J. 3.

ELADÓ sürgősen Sziias- 
sy János 71. számú ház.

ELADÓ Szondi-u. 9. sz. 
kisebb udvara ház.

HASZNÁLT épületfák 
eladók. Szabadhajdú 2G.

ELADÓ egy ruhaszek­
rény, kis ontott kályha, 
1000 literes víztartály, egy 

ní,ffv szekér. Bethlen G. 2

MÉHVIASZT és krumpli- 
füllesztöt keresek megvé­
telre. Arany J. 2.

SÜTŐTŐK mázsánként 
20 forint, tehénnek, maiac- 
nak alkalmas. Arany j. 2.

MAGASNYOMÁSÚ gyü- 
mölcsfapermetezőt* keresek 
megvételre, jó állapotban 
lévőt. Arany j. a.

ELADÓ Csokonai-u. 47. 
számú ház, esetleg kétfelé

ELADÓ Vár-u. 8. számú 
ház. Értekezés ugyanott.

ELADÓ Vár-u. 5. számú 
ház. Értekezni lehet u.-ott

ELADÓ Gyár-u. 47. sz. 
ház Értekezés ugyanott.

JÖKAI-U. 34. számú ház., 
fürdőkád melegítővel, asz­
tal eladó.

ELADÓ egy kisebb érté­
kű ház, jószágért is cserél­
hető. Érdeklődni Bánság- 
tér 51. _______ _____

ELADÓ Bulcsú-u. 10. sz. 
ház. Értekezés: Szondy 39.

ELADÓ Bajcsy-Zsilinszky 
utca 40. sz. ház, egy hasas 
tehén.

ELADÓ Gyár-u. 4. szánni 
ház, állomás mellett.

ELADÓ 10 sor szülő a
Nagy Árpád kertben, Tho- 
köly-u. 66.

ELADÓ Bánság-tér 3j 
számú ház. Értekezés: K.01- 
csei-u. 13. ____

ELADÓ Mátyás ldr. kfl- 
7. számú ház, sürgősen. 
tekezés ugyanott.____ _

ÉSZAKI lucernás 500 n 
öl fold kiadó, Temető-«* 
47. szám.

ELADÓ Csokcnat-u. 
számú ház. Ért. u.-olt.

VII.
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